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AYLIK BÜLTEN / Haziran 2024

Kızılkaya’dan Haberler
Türk-Alman Ticaret ve Sanayi Odası (TD-IHK) iş birliği 
ile 15.’si düzenlenen, Almanya ve Türkiye’deki güncel 
gelişmelerin konuşulduğu ‘’Almanya-Türkiye Gümrük 
Sohbetleri’’ workshop etkinliğinde Genel Müdür 
Yardımcımız Sn. Murat ŞAHİN konuşmacı olarak yer 
aldı.

Şirketimiz annelerine özel Psikolog Eslem Aktaş’ın 
moderatörlüğünde bir söyleşi gerçekleştirdik. 

Bünyemizde Mevzuat ve Yasal Uyum Müdürü olarak 
görev alan Mehmet Fatih Ece, “Türk Gümrük Tarife 
Cetveli I” konulu, personellerimize özel bir eğitim 
gerçekleştirdi.

Şirketimizde düzenlediğimiz ödüllü langırt turnuvasında 
çok eğlendik! Her anı büyük bir keyif ve coşkuyla yaşadı-

ğımız bu etkinlikte, en önemli kazanan dostluk oldu. 

Mersin Bölge Müdürümüz, aynı zamanda Gümrük 
Müşaviri ve Eğitim Direktörü olan Gizem Semercioğlu 
periyodik eğitimlerine “Vergi Hesaplamaları” eğitimi 
ile devam etti.
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Dr.  H. Bader ARSLAN
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Kamu İlişkileri Direktörü
Eski TİM Genel Sekreteri

bader.arslan@kizilkaya.com.tr

EKONOMİK GÖSTERGELERDE
İYİLEŞME

Son aylarda Türkiye ekonomisine yönelik kilit göstergele-
rin bazılarında kayda değer bir iyileşme yaşanıyor. 

Bunlardan en çarpıcı olanı, son derece hızlı gerçekleşme-
si nedeniyle Merkez Bankası net rezerv pozisyonundaki 
yükseliş. Swap hariç net rezervler 4 yıl aradan sonra ilk 
kez pozitife geçti. Özellikle son iki ayda rezerv pozisyo-
nunda 60 milyar dolara yakın bir düzelme oldu.

İkincisi, ülkenin risk düzeyini gösteren CDS primleri 260 
puan civarına geriledi. 2022 yazında 900 puanı gören 
CDS primi, son aylarda 300 puanın altına inmişti. 300 ve 
üzeri değerler, ülkenin aşırı riskli olduğunu gösteriyor. 
Yıllar önce Türkiye CDS’leri 120 puana kadar gerilemişti.

Son iki ayda Fitch ve S&P Türkiye’nin kredi notunu birer 
kademe artırdı. Türkiye bu iki kuruluşun skalasında hala 
yatırım yapılamayacak kadar riski puanlara sahip olsa da, 
düşüşün sona ermesi ve yönün yukarı dönmesi olumlu 
gelişmeler. Yılın kalanında birer basamak not artışı daha 
görebiliriz.

Cari açık, beklentilerden daha yavaş olmakla birlikte 
gerileme eğiliminde. Mayıs 2023’te 60 milyar dolara 
ulaşan açık, şu anda 32 milyar dolara düştü. Önümüzdeki 
aylarda bu gerilemenin devam ettiğini göreceğiz.

Son olarak geçen Cuma günü açıklanan verilere göre 
ekonomimiz 2024’ün ilk çeyreğinde yüzde 5,7 büyüdü. 
Sanayi yüzde 4,9, tarım yüzde 4,6, hizmet sektörleri yüzde 
4,3 büyürken, inşaatta büyüme yüzde 11,1’e ulaştı. Tarım 
sektörü 2020’nin son çeyreğindeki yüzde 5,2’lik büyüme-
sinden sonraki en yüksek büyümesini inşaat ise son 6 
yılın en yüksek büyümesini gerçekleştirdi. 

Tüketim harcamalar ilk çeyrekte yüzde 7,3 büyüdü. Bu, 
son 15 çeyreğin en yavaş tüketim büyümesi olması 
açısından önemli. Son yıllarda ekonomimiz tüketimdeki 
aşırı hızlanma nedeniyle yüksek büyüme kaydetmişti. 

Dış ticaret camiası için de önemli olan bir başka gösterge 
ise net ihracatın büyümeye katkısı oldu. Mal ve hizmet 
ihracatı ilk çeyrekte yüzde 4 artarken ithalat yüzde 3,1 
geriledi. Böylece net ihracat büyümeye 1,6 puan katkı 
verdi. 1,5 yıl aradan sonra net ihracat ilk kez büyümeye 
pozitif katkı verdi. verdiği bir büyüme kompozisyonu, 
özlemini duyduğumuz, sağlıklı büyümenin göstergelerin-
den biri. Yılın kalanında özellikle de ikinci yarısında bu 
performansın devam etmesini bekliyoruz.

Temmuz ayından itibaren enflasyonda hızlı bir düşüş 
süreci başlayacak. Şu anda yaklaşık yüzde 70 olan, 3 
Haziran’da açıklanacak olan veri ile bir miktar daha arta-
cak olan enflasyon, yılın ikinci yarısında yaklaşık 30 puan 
gerileyerek yüzde 40 civarına inecek.

Bu süreçte ekonomik büyümenin, tüketim öncülüğünde 
hız kaybettiğini göreceğiz. Bu, ithalat üzerinde baskı 
yapmaya devam edecek. Reel olarak ithalat yılın kalanın-
da da zayıf seyredecek. Yakın zamanda Euro Bölgesi faiz 
indirimlerine başlayacak. Bu, Türkiye’nin Avrupa’ya 
ihracatını kademeli olarak olumlu etkileyecek. Ancak 
ihracattaki asıl ivmelenme 2025 yılında yaşanacak. 
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4458 SAYILI GÜMRÜK KANUNU’NUN 

242. MADDESI NEZDİNDE İDARİ İTİRAZ 

YOLUNUN “ZORUNLULUK UNSURU” 

BAKIMINDAN İNCELENMESİ

İdari itiraz başvuru yolu Gümrük Kanunu’nun 242. maddesinde 
düzenlenmiştir. Kanun’un 2009 yılında değiştirilmesinden önce 
madde metninde;

 “Yükümlüler, kendilerine tebliğ edilen gümrük vergileri için 
tebliğ tarihinden itibaren onbeş (15) gün içinde ilgili gümrük 
idaresine verecekleri bir dilekçe ile düzeltme talebinde buluna-
bilirler. Düzeltme talepleri ilgili gümrük müdürlüğü tarafından 
otuz (30)  gün içinde karara bağlanarak yükümlüye tebliğ edilir. 
Kişiler, düzeltme taleplerine ilişkin kararlara, idari kararlara, 
gümrük vergilerine ve cezalara karşı yedi gün içinde kararı alan 
gümrük idaresinin bağlı bulunduğu gümrük başmüdürlüğü 
nezdinde itirazda bulunabilirler. Gümrük başmüdürlüklerine 
intikal eden itirazlar otuz gün içinde karara bağlanarak ilgili 
kişiye tebliğ edilir. İlk kararın alındığı idarenin gümrük başmü-
dürlüğü olduğu hallerde, bu karara karşı onbeş gün içinde 
Gümrük Müsteşarlığına itiraz edilebilir. Gümrük Müsteşarlığına 
intikal eden itirazlar kırkbeş gün içinde karara bağlanarak ilgili 
kişiye tebliğ edilir.” şeklinde ifade edilmekteydi.

Değiştirilmeden önceki madde metni değerlendirildiğinde 
itiraz ve  düzeltme olarak iki ayrıma gidildiği görülmektedir. 
Ancak eski hüküm, uygulama anlamında değiştirilmiş ve 
düzeltme talebinde bulunma uygulamasından vazgeçilerek 
yeni madde metninde bu doğrultuda düzenleme yapılmıştır. 

4458 Gümrük Kanunu’nun yürürlükteki 242. maddesine göre; 
“1.Yükümlüler kendilerine tebliğ edilen gümrük vergileri, ceza-
lar ve idari kararlara karşı tebliğ tarihinden itibaren on beş gün 
içinde bir üst makama, üst makam yoksa aynı makama 
verecekleri bir dilekçe ile itiraz edebilir.
2. İdareye intikal eden itirazlar otuz gün içinde karara bağlana-
rak ilgili kişiye tebliğ edilir. 
3. İtiraz dilekçelerinin süresi içinde yanlış makama verilmesi 
halinde itiraz süresinde yapılmış sayılır ve idarece yetkili 
makama ulaştırılır. 
4. İtirazın reddi kararlarına karşı işlemin yapıldığı yerdeki idari 
yargı mercilerine başvurulabilir.”

4458 sayılı Kanun’un 242/ 1 maddesinde her ne kadar “itiraz 
edilebilir” şeklinde yükümlülere seçimlik bir hak verildiği şeklin-
de yoruma açık olduğu düşünülse de, Danıştay ilgili kararların-
da Yargı yoluna başvurmadan önce Gümrük Kanunu 242 
madde nezdinde idari itiraz yoluna başvurulmasının tüketilme-
si gerektiği şeklinde içtihatları mevcuttur. Dolayısıyla madde 
metninden ihtiyari olarak itiraz edilebilir denilerek seçimlik hak 
sunulduğu ifadeden ilk aşamada akla gelse de itiraz başvuru-
su, yargı yerlerine başvurulmadan önce ilgililerce tüketilmesi 
gereken zorunlu nitelikteki başvuru yoludur. Süresinde idari 
başvuru yoluna müracaat edilmemesi nedeniyle Danıştay ilgili 
kararlarında; Zorunlu idari başvuru yolu öngörülmesine 
ragmen başvuru süresi geçirildikten sonra yapılan idari başvu-
rulara yönelik kararlarında süresinde itiraz yoluna müracaat 
edilmediği ve bu nedenle gerekli bir işlem bulunmadığı ve 

başvuru süresi geçirildiğinden dilekçenin merciine tevdi 
edilmesinde hukuki yarar bulunmadığı gerekçesiyle davanın 
incelenmeksizin reddine karar verilmesi gerektiğini belirttiği 
kararlar mevcuttur.

Süresinde itiraz edilmediği takdirde doğrudan ödeme emri 
düzenlenebilmesi de ayrıca bu işlemlerin kesinliğini ortaya 
koymaktadır. Bu açıdan, ilgili süreler yönünden idari başvuru 
süresinin geçirilip geçirilmediğini değerlendirmek idarenin 
yetkisi dâhilinde olduğundan, idari başvuru süresi geçirildikten 
sonra fakat dava açma süresi içinde mahkemeye verilen dilek-
çeleri hukuki yarar bulunmadığı gerekçesiyle idareye gönderil-
memesi de mahkemeye erişim hakkını kısıtlanmasına ve adil 
yargılanma hakkının da ihlaline sebebiyet vermektedir. 

1982 Anayasasının 40. maddesinde; 
“Anayasa ile tanınmış hak ve hürriyetleri ihlal edilen herkes, 
yetkili makama geciktirilmeden başvurma imkanının sağlan-
masını isteme hakkına sahiptir. Devlet, işlemlerinde, ilgili kişile-
rin hangi kanun yolları ve mercilere başvuracağını ve sürelerini 
belirtmek zorundadır. Kişinin, Resmî görevliler tarafından vaki 
haksız işlemler sonucu uğradığı zarar da, kanuna göre, Devlet-
çe tazmin edilir. Devletin sorumlu olan ilgili görevliye rücu 
hakkı saklıdır” hükmünü amirdir.

Gümrük Kanunu’nda düzenlenen zorunlu idari itirazın, yargı 
yolundan önce tüketilmesinin gerekliliği, başvuru sürelerinin 
kaçırılması halinde yargı yolunun tamamen kapanması nede-
niyle hak arama özgürlüğünün kaybedilebilme ihtimali taşıma-
sı ve idari itirazın konusunu oluşturan gümrük vergi ve cezaları-
nın bireylerin en temel haklarından anayasal hak arama hakkı 
ile ilişkili olması nedeniyle, doğru ve net anlaşılabilmesi 
gereken bir konudur. 

Zorunlu nitelikte olduğu kabul gören idari itiraz yolunun kanun-
larda, bireylerin hak kayıplarına uğramasına yol açmaya müsait 
ve karmaşık şekilde düzenlenmiş olması, Anayasa’nın ilgili 
maddelerine aykırılık teşkil etmektedir.

Birleşmiş Milletler İnsan Hakları Evrensel Beyannamesi’nin 8. 
maddesinde;

 “Herkesin anayasa ya da yasayla tanınmış temel haklarını ihlal 
eden eylemlere karşı yetkili ulusal mahkemeler eliyle etkin bir 
yargı yolundan yararlanma hakkı vardır” şeklinde belirtilmiştir.

Anayasa ile tanınmış olan hak arama özgürlüğü sadece 
açılmış olan davaların yürütülmesinde değil, henüz açılmış bir 
dava mevcut değilken dahi bireylerin yargı yoluna gidebilme 
olanağını da içeren bir özgürlüktür. Gümrük Kanunu 242. 
madde başvurusunun Danıştay kararlarıyla zorunlu bir başvuru 
yolu olarak kabul edilmesi, adil yargılanma hakknın ihlali 
anlamında ve hak arama özgürlüğü çerçevesinde bireylerin 
mahkemeye olan erişimlerini sınırlandırmaktadır.

LL,M Arb./Av.
Pınar Seda Aydın YÜCE
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Hukuk Müşaviri

pinar.aydin@kizilkaya.com.tr

HUKUK ÜZERİNE
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GIDA İLE TEMAS ETMEYECEĞİ 
TAAHÜDÜ İLE İTHAL EDİLEN 
ÜRÜNLERDE YGM RAPORU

ZORUNLULUĞU 

Aysuda KÖKSAL
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Ege Bölge Müdürü
İş Geliştirme Koordinatörü
Eski Ticaret Uzmanı
aysuda.koksal@kizilkaya.com.tr

2024/5 sayılı Tarım ve Orman Bakanlığının Kontrolüne 
Tabi Ürünlerin İthalat Denetimi Tebliğinin 31.12.2023 
tarihli ve 32416 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanması ile 
birlikte Gıda ile temas etmediğini beyan edilerek ithal 
edilen ürünlerin uygun kullanım ve tesliminin yapılmasına 
ilişkin Yetkilendirilmiş Gümrük Müşaviri Raporu (YGM) 
aranması koşulu getirilmiştir. İlgili Tebliğ’in yayım tarihin-
den sonra YGM Raporunun düzenlenmesine ilişkin usul 
ve esasların yayımlanması beklenmekteydi. 

Konuyla alakalı 24.052024 tarihinde Genelge yayımlan-
mış olup, ilgili Genelge ekinde Yetkilendirilmiş Gümrük 
Müşavirliği rehberine yer verilmiştir. Söz konusu rehber-
de gıda ile temas etmeyeceği belirtilerek ithal edilen 
ürünlere ilişkin Yetkilendirilmiş Gümrük Müşaviri raporu-
nun nasıl düzenleneceği, Raporda nelere yer verileceği 
hususları açıklığa kavuşturulmuştur. 

Gıdayla temas etmeyen ithal eşyalar konusunda YGM 
raporu hazırlanacak olmakla birlikte YGM raporunun 
öncesinde ithalatçı firmalar tarafından tespit ve takip için 
dokümanlar hazırlanması, takip sitemi oluşturulması 
gerekecektir. Genel itibariyle ithalatçı firmalar tarafından 
yapılması gereken hazırlıklara aşağıda yer verilmiştir. 

• Aylık olarak ithalat beyanname datası temin edilmesi,
• İthalat beyannamelerinden gıdayla temas etmeyecek 
taahhüdü ile beyan edilenlerin ayrılması,
• YGM raporu hazırlanması gerekenlerin ayrıştırılması 
(500.000 TL üstü) YGM raporu hazırlanacaklara ilişkin 
hazırlanacak ithalat listesinde beyanname tarih, sayı, 
GTİP, GTİP açıklaması, ticari tanım, miktar bilgileri yer 
alması gerekmektedir.  
• Bu kapsamda listelenen her ithal ürünün stok girişine 
ilişkin muhasebe kayıtlarının temin edilmesi,
• Her ithal edilen ürünün üretime giriş veya satılan miktarı 
listelenmesi, ithal edilen ürün düşümlü olarak satılıyorsa 
veya üretime girdiriliyorsa düşümlerin takibi, 
• İthal edildiği haliyle satılıyorsa stok çıkış muhasebe 
kayıtları temin edilmesi,
• Eşyanın işleme tabi tutulmaksızın başka bir firmaya 
satılması halinde alıcıya ilişkin bilgi ve belgeler, satış 
sonrası işleme tabi tutulup tutulmadığı, işleme tabi tutul-
muş ise yapılan işlemlerin niteliği, kullanıma sunulduysa 
kullanım alanı gibi hususların incelenip belgelendirilmesi 
(Paketleme, ambalajlama, havalandırma, kurutma, 
tasnifleme vb. gibi basit işlem ve işçiliğe tabi tutulan 
eşya işleme tabi tutulmuş sayılmaz.). 

• Eşyanın üretim girdisi olarak kullanılması halinde üreti-
len eşya bilgilerinin temin edilmesi (Paketleme, ambalaj-
lama, havalandırma, kurutma, tasnifleme vb. gibi basit 
işlem ve işçiliğe tabi tutulan eşya işleme tabi tutulmuş 
sayılmaz.) 
• 6 aylık süre içinde ithal edilen eşyaların stokları tüketil-
mezse YGM’nin bu ithalatlar için ek süre alması gereke-
ceğinden stokların takip yapılarak, YGM’nin ek süre alına-
cak ithalatlara ilişkin bilgilendirilmesi,  
• Her ayın ilk haftası, önceki aylarda YGM raporu tespiti 
yapılan kalemlere ilişkin üretim ve satış verilerinin excel 
raporu olarak temin edilmesi, üretime konu edilenlerin 
üretim konusunun analizi, satışa konu edilenlerin alıcı 
firmaların faaliyet alanlarının incelenmesi ve gıda ile 
temas eden sektörlere satış olup olmadığının tespiti, 
gerekmesi halinde, ilgili alıcı firmalar ile iletişime geçile-
rek eşyanın kullanım yerinin tespiti
• YGM raporuna konu edilecek ithal eşyaların stoklarının 
tükenip tükenmediğinin aylık kontrolü ve tükenmesini 
müteakip YGM raporuna konu edilecek olanların tespiti 
ve YGM ye iletilmesi

Tüm bu hususlar göz önünde bulundurulduğunda; YGM 
Raporu zorunluluğu uygulamasının ithalatçı firmalara 
ciddi anlamda iş yükü de oluşturacağı aşikardır. Diğer 
taraftan, ithalatçı firmaların cezalarla karşılaşmaması 
için hızlı bir şekilde aksiyon alarak YGM raporu hazırlık 
sürecine ilişkin sistematik oluşturmaları ve takip meka-
nizmaları kurmaları önem arz etmektedir. 
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Murat ŞAHİN
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Genel Müdür Yardımcısı
Gümrük Müşaviri
murat.sahin@kizilkaya.com.tr

KARAYOLU DIŞINDA KULLANILAN 
HAREKETLİ MAKİNALARIN İTHALAT 

DENETİMİ  (ÜRÜN GÜVENLİĞİ VE 
DENETİMİ: 2024/2) TEBLİĞİ ve 
REHBERİ BİZE NE ANLATIYOR?

Bilindiği üzere, 31.12.2023 tarih ve 32416 sayılı Resmi 
Gazete’de yayımlanan bahse konu tebliğ 30.06.2024 
tarihinde yürürlüğe girdi. Bu tebliğin amacı, Makine Emni-
yeti Yönetmeliği (2006/42AT) ile Karayolu Dışında Kulla-
nılan Hareketli Makinalara Takılan İçten Yanmalı Motor-
lar İçin Gaz ve Partikül Halindeki Kirletici Emisyon Sınırla-
rı ve Tip Onayı ile İlgili Gereklilikler Hakkında Yönetmelik 
(2016/1628/AB) ve Açık Alanda Kullanılan Teçhizat Tara-
fından Oluşturulan Çevredeki Gürültü Emisyonu ile İlgili 
Yönetmelik (2000/14/AT) kapsamında olan 
8429.20.00.00.11 Gtip’li Greyderler, 8429.40.10.00.11 
Gtip’li Vibratörlü ve lastik tekerlekli sıkıştırma işini 
tokmaklamak suretiyle yapan yol silindirleri, 
8429.51.99.10.11 Gtip’li Lastik tekerlekli toprağı kazabi-
len makinalar, 8429.52.10.00.00 Gtip’li Paletli ekskava-
törler, 8429.52.90.00.11 Gtip’li Kulesi 360 derece dönebi-
len lastik tekerlekli makinalar, 8429.59.00.10.11 Gtip’li 
Beko loder, 8413.40.00.00.00 Gtip’li Beton pompaları ve 
8430.41.00.00.00 Gtip’li Kendinden hareketli delme ve 
sondaj makinalarının, ithalatta tabi bulundukları yönet-
melik veya yönetmeliklere uygunluğunun denetimine 
ilişkin usul ve esasları düzenlemektir.

Bu tebliğ kapsamındaki ürünleri ithal etmek isteyen 
firmaların, İthalat Denetim Ön İzni almış olmaları gerekir.  
İthalat Denetim Ön İzni yukarıda gtip ve madde adı 
verilen ürünlere yönelik ürünler gümrüklü sahaya gelme-
den belge üzerinden yapılan denetim sonucu verilen izni 
ifade etmektedir. Ön izin başvurusu yapmadan önce 
Tebliğ Ek 3’ünde belirtilen ithal edilmek istenen ürüne ait 
AB Uygunluk Beyanı ve Tip Onay Belgesi (İlk ve son 
sayfaları) ürünün menşe ülkesinde yer alan Bakanlığımız 
misyonundan onaylatılması gerekmektedir. Belgeler 
elden ya da ithalatçı/imalatçı, distribütör KEP adresi 
üzerinden misyona gönderilebilir. Misyonun onayladığı 
evraklar veya onayladığına dair üst yazının talep edilmesi 
halinde firma tarafından denetim birimine sunulması 
gerekmektedir.

• Belgelerin, ithal edilmek istenen ürünlerin çıkış ülkesin-
de yerleşik dış temsilciliklerde onaylatılması gerekmek-
tedir. 
• Avrupa Birliği’nde üretilen ürünler için Müşavir/Ataşe 
Onayı aranmayacaktır. 
• Serbest bölgelerde üretilen ürünler için onay Serbest 
Bölge Müdürlüğünce veya bağlı bulunduğu Gümrük ve 
Dış Ticaret Bölge Müdür Yardımcılığı tarafından onaylan-
ması gerekmektedir.

İthalat Denetim Ön İzni başvurusu, kullanıcı tarafından 
Bakanlık internet sayfasındaki "E-İşlemler" kısmında yer 
alan "Dış Ticarette Risk Esaslı Kontrol Sistemi (TAREKS) 
Uygulaması" bölümü kullanılarak TAREKS üzerinden 
yapılır. Başvuru için, firma ekranında "Denetim Başvuru-
su" başlığı altındaki "Ön İzin" alt başlığından "Yeni Başvu-
ru" kutucuğu altındaki "Ürün Grubu Bazında Başvuru" 
seçeneği ile birlikte alınmak istenen ön izin belgesinin 
(İthalat Denetim Ön İzni) işaretlenmesi yeterlidir. 

TAREKS'e yüklenen, ancak ilgilisince düzenlenmediği 
anlaşılan AB Uygunluk Beyanı, Tip Onay Belgesi veya test 
raporunun tespiti halinde, diğer şartlar uygun olsa dahi 
İthalat Denetim Ön İzni olumsuz olarak sonuçlandırılır. 
Tebliğin 2 no’lu ekinde yer alan ürünler için her hâlükârda 
İthalat Denetim Ön İzni başvurusu yapılması zorunludur.

Ön izni uygun bulunan ürünlerin ithalat denetim başvuru-
ları, firma adına işlem yapmak üzere yetkilendirilen kulla-
nıcı tarafından, Bakanlık internet sayfasının “E-İmza 
Uygulamaları” kısmında yer alan “E-İmza Uygulamalarına 
Giriş” bölümü kullanılarak TAREKS üzerinden ithal parti-
sine ilişkin verileri girilerek yapılır. Devir işleminin Türkiye 
Gümrüklü sahasında gerçekleşmesi halinde, devirli 
işlemlerde ön izin devri de gerçekleştirilebilir.
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Ön izin sürecinde proforma fatura/fatura, Müşavir/Ataşe 
onaylı AB Uygunluk Beyanı ve Tip Onay Belgesi ve ithal 
edilmek istenen ürüne ait fotoğrafların (Her yönden ürün 
genel fotoğrafı, Ürün Plakası ve Tüm işaretleme bilgileri-
ne (CE, Tip Onay, Uyarı İkaz vb.) ait fotoğraflar, ürün tahrik 
ünitesine ait fotoğraflar dahil) TAREKS’e yüklenmesi 
gerekmektedir. Fotoğraflarda marka ve model vs.- deği-
şiklik yapılamayacaktır.

İthalat denetim ön izni uygun olarak sonuçlanan ürünler 
için firma adına işlem yapmak üzere yetkilendirilen kulla-
nıcının TAREKS üzerinden yapmış olduğu başvurunun fiili 
denetime yönlendirilmesi halinde denetim süreci başlar. 
Fiili denetim olarak adlandırılan ithalat denetim süreci, 
aşağıda belirtilen hususlardan birkaçını kapsayacak 
şekilde yapılır. 

• TAREKS Başvuru Bilgilerinin Kontrolü 
• Kapsam Kontrolü ve/veya Belge Kontrolü 
• Fiziki Muayene 
• Laboratuvar Testi 

Öncelikle TAREKS ön izin ve başvuru bilgileri kontrol 
edilir. Bununla beraber, fiziki muayenede ürünlerin ön 
izinde bilgileri sunulan ve denetlenen ürünler olup olma-
dığının kontrolü sağlanır. 

Denetimler piyasaya arz edilmek istenen her bir model 
ürün için gerçekleştirilecektir.

• Uygunluk beyanı ile test raporlarının taşıma belgesi 
(konşimento, CMR, Tır karnesi) tarihinden önce veya aynı 
gün düzenlenmiş olması esastır. 
• Uygunluk beyanının üretici tarafından düzenlenmesi 
gerekmektedir.
• Denetim konusu ürüne ilişkin sunulan belgelerde atıfta 
bulunulan standartların güncel olması esastır.
• İthalatçı tarafından sunulan AT uygunluk beyanı veya 
test raporunda beyan edilen standardın denetim başla-
dıktan sonra değişmesi halinde ve değişen standardın 
ithalatçının lehine olması durumunda yeni standart 
dikkate alınabilir.

TAREKS üzerinden yürütülen denetimlerde, ilgili mevzua-
ta, bu Tebliğ hükümlerine ve bu Tebliğe ilişkin uygulama-
lara aykırı hareket eden kullanıcının yetkisi, fiilin ağırlığına 
göre 3 ay ila 12 ay arasında askıya alınır, firmanın dene-
tim başvuruları 6 ay ila 12 ay arasında fiili denetime 
yönlendirilir. Bu yaptırımlar uygulanırken belirlenen süre-
ler ve denetim oranları, firmanın başvuru sıklığı, varsa 
önceki ihlalleri ve/veya ürünün niteliği gibi hususlar 
dikkate alınarak belirlenir.
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GECİKME ZAMMI
ORANI ARTIRILDI

21.05.2024 tarih ve 32552 sayılı Resmî Gazete'de yayım-
lanan 8484 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile gecikme 
zammı oranı, 21.05.2024 tarihinden geçerli olmak üzere 
aylık % 3,5’ten %4,5'e çıkarıldı. Söz konusu artışın majör 
sebebinin içerisinde bulunduğumuz enflasyonist ortam 
olduğunu tahmin etmek çok da zor değil. Bu vesileyle 
dilerseniz gecikme zammı ve gecikme faizi kavramlarını 
detaylıca tekrar hatırlayalım:

Gecikme zammı, kavram olarak 6183 sayılı Amme 
Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanun’da karşımıza 
çıkıyor. Bu Kanunun 51’inci maddesine göre “amme 
alacağının ödeme müddeti içinde ödenmeyen kısmına 
vadenin bitim tarihinden itibaren her ay için gecikme 
zammı tatbik edileceği” hüküm altına alınmış.

Gecikme faizi ise 213 sayılı Vergi Usul Kanununun 
112/3’üncü maddesinde düzenlenmiş olup, vergilerin 
zamanında tahakkuk ettirilmemesi nedeniyle hesaplan-
maktadır.

Dolayısıyla; gecikme faizi tahakkukun gecikmesi nede-
niyle uygulanırken, gecikme zammı tahakkuk etmiş, 
ancak ödenmemiş vergiler için uygulanmaktadır.

Ayrıca; söz konusu tutarların hesaplamasında da bir 
ayrım bulunmaktadır: Şöyle ki, gecikme zammının hesap-
lanmasında ay kesirleri dikkate alınırken, gecikme fazinin 
hesaplanmasında dikkate alınmamaktadır.

Yine 6183 sayılı Kanunun 51’inci maddesine göre; 213 
sayılı VUK’ kapsamında düzenlenen vergi ziyaı cezası 
haricinde diğer hiçbir vergi cezasında gecikme zammı 
uygulanmamaktadır. Dolayısıyla, 4458 sayılı Gümrük 
Kanunun kapsamında kesilen vergi aslına bağlı olsun 
veya olmasın hiçbir cezaya gecikme zammı uygulanma-
maktadır.

Konuya ilişkin gümrük mevzuatında yer alan hükümlere 
baktığımızda, en detaylı açıklamanın 2 Seri Nolu Tahsilat 
İşlemleri Gümrük Genel  Tebliğinde yapıldığını görüyoruz. 
Bu Tebliğin 15’inci maddesinde gecikme faizinden 
bahsedilerek; “hiç alınmayan veya eksik alınan gümrük 
vergilerine, gümrük yükümlülüğünün başladığı tarihten, 
vergilerin kesinleştiği tarihe kadar olan süre için 6183 
sayılı Kanunun 51 inci maddesine göre tespit edilen 
gecikme zammı oranında faiz uygulanacağı” hüküm 
altına alınmış ve söz konusu faizin de aşağıdaki gibi 
hesaplanması gerektiği belirtilmiş:

Yine aynı maddenin ikinci fıkrasında da gecikme zam-
mında bahsedilmiş ve “ hiç alınmayan veya eksik alınan 
gümrük vergilerine ilişkin olarak ilgili gümrük idaresince 
yapılan tebligata rağmen ödeme süresi içinde ödenme-
yen vergiler için, vadenin bitim tarihinden itibaren ödeme 
tarihine kadar geçen süre için gecikme zammının her ay 
için ayrı ayrı uygulanacağı” hüküm altına alınmış. Gecik-
me zammının da aşağıdaki formüle göre hesaplanması 
gerektiği belirtilmiş: 

Özetlemek gerekirse, gecikme zammı tahakkuk etmiş 
ancak ödenmemiş vergiler için, gecikme faizi ise eksik ya 
da geç tahakkuk etmiş vergiler için uygulanmakta olup, 
gecikme zammı oranı yükseltildiğinde doğal olarak 
gecikme faizi oranı da yükselmektedir. Dolayısıyla gecik-
me zammı oranının aylık % 3,5’ten %4,5'e çıkarılması 
sadece vergilerin zamanında ödenip ödenmemesi duru-
munu değil, geç tahakkuk edilmesi durumunu da direkt 
etkilemektedir.
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TAKDİR ETMENİN VE TEŞEKKÜR 
ETMENİN FAYDALARI

Takdir ve teşekkür, günlük yaşamımızda da iş yerlerimiz-
de de sanıldığından çok daha fazla etkisi olan iki kavram-
dır. Bir çalışanın iş yerinde takdir edilmesi ve yaptığı iş 
için teşekkür edilmesi, sadece moralini yükseltmekle 
kalmaz, aynı zamanda iş yerindeki genel atmosferi de 
olumlu yönde etkiler. Bu yazıda, takdir ve teşekkür etme-
nin çalışanlar üzerindeki bilimsel olarak kanıtlanmış 
faydalarına odaklanacağız.

1. Motivasyon Artışı ve Performans İyileşmesi

Takdir edilmek ve teşekkür almak, çalışanların motivas-
yonunu doğrudan artırır. Motivasyon teorilerinden biri 
olan Herzberg’in İki Faktör Teorisi, takdir ve ödüllendir-
menin çalışan motivasyonunu önemli ölçüde artıran 
faktörler arasında olduğunu vurgular. Yapılan araştırma-
lar, düzenli olarak takdir edilen çalışanların iş perfor-
manslarının arttığını ve işlerine daha fazla bağlılık 
duyduklarını göstermektedir.

2. İş Tatmini ve Bağlılık

Çalışanların iş tatmini, iş yerindeki mutluluk ve bağlılık 
seviyelerini belirleyen kritik bir faktördür. İş tatmini 
yüksek olan çalışanlar, iş yerinde daha uzun süre kalma 
eğilimindedirler ve bu da şirket için uzun vadeli bir avan-
taj sağlar. Gallup’un yaptığı bir araştırma, düzenli olarak 
takdir edilen çalışanların iş tatminlerinin ve bağlılıklarının 
önemli ölçüde arttığını ortaya koymuştur.

3. Stres Azaltma ve Ruh Sağlığı

Takdir ve teşekkür, çalışanların stres seviyelerini düşür-
mede de etkilidir. Psikolojik araştırmalar, sosyal destek 
ve takdirin, bireylerin stresle başa çıkma yeteneklerini 
geliştirdiğini göstermektedir. Takdir edilen çalışanlar, 
kendilerini daha değerli hissederler ve bu da onların ruh 
sağlığını olumlu yönde etkiler. Adam Grant’in bilimsel 
araştırmasının sonucuna göre takdir edilmek ve size 
minnettarlık gösterilmesi kalp ve damar sisteminin 
strese verdiği tepkileri iyileştirir. Bu çalışmaya göre takdir 
ve teşekkür aldığımızda hem mental hem fiziksel sağlığı-
mız iyileşir diyebiliriz.

4. Ekip İçinde Pozitif İlişkiler

Takdir ve teşekkür, sadece bireysel düzeyde değil, ekip 
dinamikleri üzerinde de olumlu etkilere sahiptir. Pozitif 
pekiştirme, ekip üyeleri arasında daha güçlü bağlar kurul-
masına yardımcı olur ve iş birliği kültürünü geliştirir. Bu 
da ekip içi iletişimi ve koordinasyonu iyileştirir, sonuç 
olarak ekip performansını artırır.

5. İş Yerinde Pozitif Kültür

Takdir ve teşekkürün yaygın olduğu iş yerleri, genellikle 
daha pozitif ve destekleyici bir kültüre sahiptir. Bu tür bir 
iş yeri kültürü, çalışanların kendilerini daha rahat hisset-
melerini sağlar ve yenilikçi düşünmeyi teşvik eder. 
Harvard Business Review’da yayınlanan bir makale, 
çalışanlarına düzenli olarak teşekkür eden yöneticilerin 
liderlik yeteneklerinin ve ekiplerinin performansının arttı-
ğını vurgulamaktadır.

6. Yaratıcılığın Artması

Yaratıcılık ve yenilik, modern iş dünyasında rekabet avan-
tajı sağlamanın anahtarlarındandır. Çalışanların takdir 
edilmesi, onların risk almasını ve yaratıcı düşünmelerini 
teşvik eder. Takdir edilen çalışanlar, iş yerinde kendilerini 
daha güvende hissederler ve bu da onların daha yaratıcı 
olmalarına olanak tanır.

Sonuç

Takdir ve teşekkür etmenin faydaları, sadece bireysel 
düzeyde değil, kurumsal düzeyde de oldukça geniştir. Bu 
iki basit ama güçlü araç, çalışan motivasyonunu artır-
maktan iş yeri kültürünü iyileştirmeye kadar birçok 
alanda olumlu etkiler yaratır. Bilimsel araştırmalar, takdir 
ve teşekkürün çalışan bağlılığı, iş tatmini, stres yönetimi 
ve genel performans üzerinde belirgin faydaları olduğunu 
göstermektedir. Dolayısıyla, yöneticilerin ve iş liderlerinin, 
çalışanlarını düzenli olarak takdir etmeleri ve teşekkür 
etmeleri, uzun vadede şirketin başarısına katkı sağlaya-
caktır.

Eslem AKTAŞ
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Klinik Psikolog

eslem.aktas@kizilkaya.com.tr
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Türkiye Cumhuriyeti ile Filistin Devleti Arasındaki 
Geçici Serbest Ticaret Anlaşması ile Kurulan Ortak 
Komitenin Mezkûr Anlaşmanın Temel Tarım Ürünleri 
ve İşlenmiş Tarım Ürünleri ile Balıkçılık Ürünlerinde 
Taviz Değişimine Dair I Sayılı Protokolüne Ait Tablo 
1’in Tadiline İlişkin Olarak 26 Aralık 2023 Tarihinde 
Ankara’da İmzalanan Ekli 1/2023 Sayılı Kararının 
Onaylanması Hakkında Karar (Karar Sayısı: 8405) 

Türkiye Cumhuriyeti ile Filistin Devleti Arasındaki Geçici Serbest 
Ticaret Anlaşması ile Kurulan Ortak Komitenin Mezkûr Anlaşma-
nın Temel Tarım Ürünleri ve İşlenmiş Tarım Ürünleri ile Balıkçılık 
Ürünlerinde Taviz Değişimine Dair I Sayılı Protokolüne Ait Tablo 1’ 
inde yer alan Filistin Devleti menşeli 0804.10 GTİP’li Hurmaların 
Türkiye Cumhuriyetine ithalatında tabi olacağı tavizler kapsa-
mında tarife kontenjanı miktarı 3000 tondan 5000 tona çıkarıl-
mıştır.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

Türkiye Cumhuriyeti ile EFTA Devletleri Arasında 
Serbest Ticaret Anlaşmasının İsviçre’nin İşlenmiş 
Tarım Ürünlerinde Türkiye’ye Tanıdığı Tavizleri 
Düzenleyen Ek III Tablo 2’sine Dair Düzeltmelerin 1 
Ekim 2021 Tarihinden Geçerli Olmak Üzere Onaylan-
ması Hakkında Karar (Karar Sayısı: 8408) 

Türkiye Cumhuriyeti ile EFTA Devletleri Arasında Serbest Ticaret 
Anlaşmasının İsviçre’nin İşlenmiş Tarım Ürünlerinde Türkiye ye 
Tanıdığı Tavizleri Düzenleyen Ek III Tablo 2 sinde yanlışlıkla tablo 
dışında bırakılan HS 2208 tarife pozisyonunun altındaki dört 
tarife satırı (2208.9010, 2208.9021, 2208.9022 ve 2208.9099) 
eklenerek tablo yeniden düzenlenmiştir.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

Elektronik Menşe Ve Dolaşım Belgesi Kullanımına 
İlişkin Bakanlığımıza Bildirimde Bulunan Ülkeler

Elektronik Menşe ve Dolaşım Belgesi Kullanımına İlişkin Bildirim-
de Bulunan Ülkeler Listesine Tayvan eklenmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Motorlu Araçlar ve Römorkları ile Bunlar için Tasarla-
nan Aksam, Sistem ve Ayrı Teknik Ünitelerin Genel 
Güvenliği ve Korunmasız Karayolu Kullanıcılarının ve 
Yolcuların Korunması ile İlgili Tip Onayı Yönetmeliği 
(AB/2019/2144)'nde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Yönetmelik

Motorlu Araçlar ve Römorkları ile Bunlar İçin Tasarlanan Aksam, 
Sistem ve Ayrı Teknik Ünitelerin Genel Güvenliği ve Korunmasız 
Karayolu Kullanıcılarının ve Yolcuların Korunması ile İlgili Tip 
Onayı Yönetmeliği (AB/2019/2144)’nin Ek-II’sinde yer alan tablo 
için notlar bölümündeki (B) notu aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

“B: Yeni tip araç, aksam veya ayrı teknik ünite için uygulama tarihi: 
6/7/2022.

Tip onayı mevcut M1 ve N1 araç kategorisi için yeni imal edilecek 
araç, aksam ve ayrı teknik ünite için uygulama tarihi: 7/7/2024.

Tip onayı mevcut M2, M3, N2, N3, O3 ve O4 araç kategorisi için 
yeni imal edilecek araç, aksam ve ayrı teknik ünite için uygulama 
tarihi: 1/1/2025.”

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Türk Gıda Kodeksi Hayvansal Gıdalarda Bulunabile-
cek Farmakolojik Aktif Maddelerin Sınıflandırılması 
ve Maksimum Kalıntı Limitleri Yönetmeliğinde Deği-
şiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik 

Türk Gıda Kodeksi Hayvansal Gıdalarda Bulunabilecek Farmako-
lojik Aktif Maddelerin Sınıflandırılması ve Maksimum Kalıntı 
Limitleri Yönetmeliğine aşağıdaki geçici madde eklenmiştir.

“Değişikliklere uyum zorunluluğu
GEÇİCİ MADDE 4- (1) Bu maddeyi ihdas eden Yönetmelikle değiş-
tirilen farmakolojik aktif maddeler ile ilgili faaliyet gösteren gıda 
işletmecileri, 1/8/2024 tarihine kadar bu değişiklik hükümlerine 
uymakla yükümlüdür.”

MADDE 2- Aynı Yönetmeliğin EK-1’indeki Hayvansal Gıdalarda 
Bulunabilecek Farmakolojik Aktif Maddelerin Sınıflandırılması ve 
Maksimum Kalıntı Limitleri başlıklı Bölüm-1’de yer alan İzinli 
Maddeler listesindeki “Ketoprofen”, “Prazikuantel”, “Rafoksanid” 
ve “Toltrazuril” isimli aktif maddelere ilişkin satırlar linkteki şekilde 
değiştirilmiştir.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/t-c-ile-filistin-arasindaki-gecici-sta-ile-kurulan-ortak-komitenin-mezkur-anlasmanin-tarim-ve-islenmis-tarim-ile-balikcilik-urun-taviz-degisimine-dair-i-sayili-protokolune-ait-tablo-1-in-tadiline-iliskin
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/t-c-ile-efta-devletleri-arasinda-sta-nin-isvicre-nin-islenmis-tarim-urunlerinde-turkiye-ye-tanidigi-tavizleri-duzenleyen-ek-iii-tablo-2-sine-dair-duzeltmelerin-1-ekim-2021-tarihinden-gecerli-olmak-uzere-onaylanmasi-hakkinda-karar-sayi-8408
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/motorlu-araclar-ve-romorklari-ile-bunlarin-aksam-sistem-ve-ayri-teknik-unitelerin-guvenligi-ve-korunmasiz-karayolu-kullanicilarinin-ve-yolcularin-korunmasi-ile-ilgili-tip-onayi-yont-ab-2019-2144-nde-degisiklik-yapilmasina-dair-yont
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turk-gida-kodeksi-hayvansal-gidalarda-bulunabilecek-farmakolojik-aktif-maddelerin-siniflandirilmasi-ve-maksimum-kalinti-limitleri-yonetmeliginde-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik-4
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/elektronik-mense-ve-dolasim-belgesi-kullanimina-iliskin-bakanligimiza-bildirimde-bulunan-ulkeler-5
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Gümrük Vergilerinin Askıya Alınması Uygulamasına 
İlişkin Duyuru

AB ya da Türk firmalarınca 01/01/2025 tarihinden itibaren 
gümrük vergilerinin askıya alınması veya tarife kontenjanı uygu-
lanması talep edilen eşyaya ilişkin liste Ek-1'de, hali hazırda 
gümrük vergileri askıya alınmış olan eşyaya ilişkin liste Ek-2'de, 
AB tarafından tarife kontenjanı açılmış olan eşyaya ilişkin liste ise 
Ek-3'te yer almaktadır.

Bu itibarla; üretici firmalarımızın Ek-1'de yer alan eşyanın gümrük 
vergilerinin askıya alınmasına ilişkin itirazlarını 7 Haziran 2024 
tarihine kadar; Ek-2 ve Ek-3'te yer alan eşyada hali hazırda uygula-
nan indirimli gümrük vergisi uygulamalarının sonlandırılmasına 
ilişkin taleplerini ise 4 Mayıs 2024 tarihine kadar resmi yazı ile 
Ticaret Bakanlığı İthalat Genel Müdürlüğüne iletmeleri gerektiği 
ifade edilmektedir.

Başvuruların en son belirtilen tarihlere kadar tam ve eksiksiz 
olarak Kayıtlı Elektronik Posta (KEP) adreslerinden Ticaret Bakan-
lığı KEP adresine (ticaretbakanligi@hs01.kep.tr) elektronik 
ortamda iletilmesi gerektiği, başvurulara ilişkin detaylı bilgi ve 
formlara https://www.ticaret.gov.tr/ithalat/askiya-alma-ve-tari-
fe-kontenjani/askiyaalmasistemi 
adresinden ulaşılabildiği bildirilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Hazine ve Maliye Bakanlığı Tarafından Kahraman-
maraş’ta Meydana Gelen Depremlerden Etkilenen 
Bazı Yerler İçin Mücbir Sebep Halinin Uzatılmasına 
İlişkin Duyuru

Halen mücbir sebep hali devam eden; Adıyaman, Hatay, Kahra-
manmaraş ve Malatya illeri ile Gaziantep İlinin İslahiye ve Nurdağı 
ilçelerindeki mükellefler için 30.4.2024 Salı günü sona erecek 
olan mücbir sebep halinin, son kez uzatılarak 31.8.2024 Cumar-
tesi günü sona ermesi uygun bulunmuştur.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Tütün, Tütün Mamulleri, Makaron, Yaprak Sigara 
Kâğıdı, Sigara Filtresi, Alkol ve Alkollü İçkilerin 
Üretim ve/veya Ticareti Faaliyetinde Bulunanlardan 
Teminat Alınmasına İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında 
Yönetmelik

Resmi Gazetede yayımlandı.

Yönetmeliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliğinde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 51) 

Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliğinin (III/B-2.4.) 
bölümünün dördüncü paragrafından sonra gelmek üzere aşağı-
daki paragraf eklenmiştir.

“Bu işletmeler prensip olarak hizmet işletmesi mahiyetinde olduk-
larından buralarda imal edilen veya dışarıdan temin edilen gıda 
maddelerinin buralarda veya dışarıda tüketilmek üzere müşterile-
re satışında %10 (alkollü içeceklerde %20) oranında KDV hesapla-
nır.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Kişisel Kullanıma Mahsus Araçların İthalat İşlemleri 
Hakkında

İGMD’in İstanbul Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğü’ne 
muhatap “Kişisel Kullanıma Mahsus Araçların İthalat İşlemlerinin 
İstanbul Anadolu Yakasındaki Gümrük Müdürlüklerinde de Yapıl-
ması” konulu yazısı ile cevabi yazısına buradan ulaşabilirsiniz.

Fermuar Aksamlarında Kayıt Uygulamasında Deği-
şiklik

İTKİB Genel Sekreterliğince yapılan duyuruda 960720100000 
gümrük tarife pozisyonundaki fermuar aksamlarındaki kayıt 
belgesi uygulamasında 03.05.2024 tarihinden itibaren uygulama-
da yeni bir güncellemeye gidileceği bildirildi.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Elektronik Başvuru ve Süreç Yönetim Sistemi’ne 
(EBS-ESY) Çift Faktörlü Doğrulama Metodu İle Giriş 
Yapılması Hakkında

TİTCK bünyesinde bilgi güvenliği gereği alınan karar doğrultusun-
da Elektronik Başvuru ve Süreç Yönetim Sistemi’ne (EBS-ESY) 
giriş yapılırken çift faktörlü doğrulama metoduna geçiş yapıla-
caktır. Sisteme giriş yapılabilmesi için Kullanıcı adı ve şifre bilgile-
rinin doğru girilmesi sonrasında hesabınıza bağlı mail adresinize 
aktivasyon kodu gönderilecektir. Aktivasyon kodunun sisteme 
girilmesi sonrasında hesabınıza giriş yapabilirsiniz.

Elektronik Başvuru ve Süreç Yönetim Sistemi’ne (EBS-ESY)  giriş 
işlemi 02.05.2024 tarihi itibariyle aktivasyon kodu ile yapılacaktır.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/katma-deger-vergisi-genel-uygulama-tebliginde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-seri-no-51
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kisisel-kullanima-mahsus-araclarin-ithalat-islemleri-hakkinda
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/fermuar-aksamlarinda-kayit-uygulamasinda-degisiklik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gumruk-vergilerinin-askiya-alinmasi-uygulamasina-iliskin-duyuru
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/elektronik-basvuru-ve-surec-yonetim-sistemi-ne-ebs-esy-cift-faktorlu-dogrulama-metodu-ile-giris-yapilmasi-hakkinda
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/hazine-ve-maliye-bakanligi-tarafindan-kahramanmaras-ta-meydana-gelen-depremlerden-etkilenen-bazi-yerler-icin-mucbir-sebep-halinin-uzatilmasina-iliskin-duyuru-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tutun-tutun-mamulleri-makaron-yaprak-sigara-kagidi-sigara-filtresi-alkol-ve-alkollu-ickilerin-uretim-ve-veya-ticareti-faaliyetinde-bulunanlardan-teminat-alinmasina-iliskin-usul-ve-esaslar-hakkinda-yonetmelik
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Tacir ve Sanayiciler Tarafından Üretilen Mal ve 
Hizmetlerin Azami Fiyat Tarifelerinin Düzenlenme-
si Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına 
Dair Yönetmelik

Resmi Gazetede yayımlandı.

Yönetmeliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 560) 

Resmi Gazetede yayımlandı.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Gümrük Genel Tebliği (Tarife-Sınıflandırma Karar-
ları) (Seri No: 40) 

Bu Tebliğ, yayımlanmış oldukları AB Resmî Gazetesi tarihleri 
itibarıyla aşağıdaki tabloda listelenen “Bazı Malların Sınıflandı-
rılmasına İlişkin Komisyon Tüzükleri”nde yer alan sınıflandırma 
kararlarını (EK-1) kapsar.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İhracı Kayda Bağlı Mallar - Şeker

“Kristal Şeker (GTİP:1701.99.10.00.11) ile Küp ve Kesme Şeker 
(GTİP:1701.99.10.00.12)” ürünlerinin ihracatına ilişkin kayıt 
uygulama prosedürlerinde değişikliğe gidilmiş olup, konu 
hakkında bilgi almak için OAİB Genel Sekreterliği Kayda Bağlı 
İhracat Şubesi ile iletişime geçilmesi gerekmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İhracı Kayda Bağlı Mallar – Horoz ve Tavuk Eti İhra-
catı Hk.

“0207.11, 0207.12, 0207.13, 0207.14 GTP’li horoz ve tavuk 
ürünlerinin (0207.13.91, 0207.13.99, 0207.14.91 ve 0207.14.99 
GTP’li sakatatlar hariç)” ihracatına ilişkin kayıt uygulama prose-
dürlerinde değişikliğe gidilmiş olup, konu hakkında bilgi almak 
için OAİB Genel Sekreterliği Kayda Bağlı İhracat Şubesi ile 
iletişime geçilmesi gerekmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İnşaat Demiri İzleme Sistemi (İDİS) Duyuru

İnşaat sektöründeki tüccar firmalara yönelik önemli bir duyuru 
yapıldı. Buna göre 1 mayıstan itibaren İDİS etiketi olmayan 
inşaat demiri satılamayacak. İDİS’in kendi resmi internet 
sitesinde yer alan duyuruda; İnşaat Demiri İzleme Sistemi’ne 
(İDİS) kaydolan tüm Satıcı Firmalar (Tüccar) İDİS sisteminin 
yürürlüğe girdiği 01.01.2024 tarihinden önce stoklarında 
bulunan ürünlerin satışını 30.04.2024 tarihinden sonra stok 
beyanları göz önünde bulundurularak irsaliye ile satışa konu 
edilebilecektir. Bu hususta 30.04.2024 tarihine kadar stok 
beyanlarının tamamlanması gerekmektedir. 01.05.2024 
tarihinden itibaren İDİS etiketi olmayan inşaat demiri yasal 
olarak satışa konu edilemez” denildi.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İsrail'le İlgili İhracat ve İthalat'ın Durdurulması Hk.

02.05.2024 tarihinde Ticaret Bakanlığı tarafından alınan karar 
ile ilgili Basın Açıklaması yayımlanmıştır.

Buna göre;
Devlet düzeyinde alınan tedbirlerin ikinci aşamasına geçilmiş, 
İsrail’le ilgili ihracat ve İthalat işlemleri tüm ürünleri kapsaya-
cak şekilde durdurulmuştur.  İfadesi kullanılmıştır.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ 
(No: 2024/3)

Bu Tebliğ, aşağıda gümrük tarife istatistik pozisyonu (GTİP) ve 
tanımı belirtilen eşyanın (yalnız karşısında gösterilen gümrük 
kıymetinin altında birim kıymetleri haiz olanlarının) ithalatında 
ileriye yönelik olarak yürütülecek olan gözetim uygulamasına 
ilişkin usul ve esasları içerir.

Belirtilen eşya ancak Ticaret Bakanlığınca (İthalat Genel 
Müdürlüğü) düzenlenecek gözetim belgesi ile ithal edilir. Göze-
tim belgesi gümrük beyannamesinin tescilinde ilgili gümrük 
idaresince aranır.

Tabloda belirtilen 8517.71.00.00.00 ve 8517.79.00.00.00 
Gümrük Tarife İstatistik Pozisyonlu eşyanın, akıllı cep telefonu 
üretiminde kullanılmak üzere ve tamamen demonte haldeki 
(CKD) aksam ve parça olarak ithalatında bu Tebliğ hükümleri 
uygulanmaz.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tacir-ve-sanayiciler-tarafindan-uretilen-mal-ve-hizmetlerin-azami-fiyat-tarifelerinin-duzenlenmesi-hakkinda-yonetmelikte-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/vergi-usul-kanunu-genel-tebligi-sira-no-560
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-gozetim-uygulanmasina-iliskin-teblig-no-2024-3
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gumruk-genel-tebligi-tarife-siniflandirma-kararlari-seri-no-40
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ihraci-kayda-bagli-mallar-seker
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ihraci-kayda-bagli-mallar-horoz-ve-tavuk-eti-ihracati-hk
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/insaat-demiri-izleme-sistemi-idis-duyuru
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/israil-le-ilgili-ihracat-ve-ithalat-in-durdurulmasi-hk
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A.TR Dolaşım Belgelerine Islak İmza Tatbik Edilme-
si

İkinci bir talimata kadar 1 Mayıs 2024 tarihi itibarıyla A.TR Dola-
şım Belgelerinin onay ve vize aşaması mevcut durumda olduğu 
gibi elektronik olarak gerçekleştirilecek ancak belgenin ihracat-
çı tarafından MEDOS sistemi üzerinden çıktısının alınmasının 
ardından "gümrük vizesi" kutusu gümrük memurlarınca İmzala-
nacaktır.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Safkan Arap ve İngiliz Atlarının Soy Kütüğü, Kayıt-
ları, İthalat ve İhracatı Hakkında Yönetmelikte Deği-
şiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik

Resmi Gazetede yayımlandı.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

Türk Gıda Kodeksi Gıda ile Temas Eden Plastik 
Madde ve Malzemeler Tebliği (Tebliğ No: 
2019/44)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 
(No: 2023/33)

MADDE 1- 25/12/2019 tarihli ve 30989 mükerrer sayılı Resmî 
Gazete’de yayımlanan Türk Gıda Kodeksi Gıda ile Temas Eden 
Plastik Madde ve Malzemeler Tebliği (Tebliğ No: 2019/44)’nin 5 
inci maddesinin beşinci fıkrasının (a) bendi aşağıdaki şekilde 
değiştirilmiştir.

“a) İzin verilen asitler, fenoller veya alkoller için Ek-2’de yer alan 
Tablo 1'deki 2 nci sütunda “evet” olarak gösterilen ve aynı tablo-
nun 3 üncü ve 4 üncü sütunlarında belirtilen kısıtlamalara tabi 
olan maddelerin tüm tuzlarına,”

MADDE 2- Aynı Tebliğe aşağıdaki geçici madde eklenmiştir.
“Uyum süreci
GEÇİCİ MADDE 2- (1) Bu Tebliğ kapsamındaki ürünleri üreten, 
ithal eden ve satan iş yerleri, bu maddeyi ihdas eden Tebliğin  
yayımı ile yapılan değişikliklere 1/1/2026 tarihine kadar  uymak 
zorundadır.
(2) Bu maddeyi ihdas eden Tebliğ ile yapılan değişikliklere 
uyum sağlamayan ancak, 1/1/2026 tarihinden önce piyasaya 
arz edilmiş ürünler 1/1/2028 tarihine kadar piyasada bulunabi-
lir.”

MADDE 3- Aynı Tebliğin Ek-1, Ek-2, Ek-3 ve Ek-4’ü ekteki şekilde 
değiştirilmiştir.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

A.TR Dolaşım Belgelerine Islak İmza Tatbik 
Edilmesi

Türkiye İhracatçılar Meclisinden alınan 03/05/2024 tarihli 
yazıda; AB’ye yönelik ihracatta MEDOS üzerinden düzenlenen 
EUR.1 Dolaşım Belgesi, EUR-MED Dolaşım Belgesi ve menşe 
şahadetnamelerinde ıslak imza olmasına gerek olmayacağı, bir 
başka ifadeyle mevcut uygulamanın devam edileceği belirtil-
mektedir. 

Anılan yazıda devamla, konuya ilişkin ikinci bir talimata kadar 1 
Mayıs 2024 tarihi itibarıyla A.TR Dolaşım Belgelerinin onay ve 
vize aşaması mevcut durumda olduğu gibi elektronik olarak 
gerçekleştirilecek ancak belgenin ihracatçı tarafından MEDOS 
sistemi üzerinden çıktısının alınmasının ardından "gümrük 
vizesi" kutusu gümrük memurlarınca imzalanacağı ifade 
edilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ 
(Tebliğ No: 2023/2)’de Değişiklik Yapılmasına Dair 
Tebliğ

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 
2023/2)’in 1 inci maddesinin birinci fıkrasında yer alan tablo 
aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

Bu Tebliğ yayımı tarihini takip eden otuzuncu gün yürürlüğe 
girer.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

– 2024 Yılı Mart Ayına Ait Dahilde İşleme İzin 
Belgelerinin (D1) Listesi
– 2024 Yılı Mart Ayına Ait Yurt İçi Satış ve Teslim 
Belgelerinin (D3) Listesi
– 2024 Yılı Mart Ayına Ait Hariçte İşleme İzin 
Belgelerinin (H1) Listesi
– 2024 Yılı Mart Ayına Ait Firma Talebine İstinaden 
İptal Edilen Dahilde İşleme İzin Belgeleri Listesi

Resmi Gazetede yayımlandı.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/a-tr-dolasim-belgelerine-islak-imza-tatbik-edilmesi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/a-tr-dolasim-belgelerine-islak-imza-tatbik-edilmesi-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-gozetim-uygulanmasina-iliskin-teblig-teblig-no-2023-2-de-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/2024-yili-mart-ayina-ait-d1-d3-h1-ve-iptal-edilen-dahilde-isleme-izin-belgeleri-listeleri
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/safkan-arap-ve-ingiliz-atlarinin-soy-kutugu-kayitlari-ithalat-ve-ihracati-hakkinda-yonetmelikte-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turk-gida-kodeksi-gida-ile-temas-eden-plastik-madde-ve-malzemeler-tebligi-teblig-no-2019-44-nde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-no-2023-33
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İzinli Gönderici Yetki Sahiplerince İhracat Beyanna-
me Bilgilerinin Sorgulanabilmesi Sağlanmıştır

İzinli gönderici yetkisi kapsamında işlem gören eşyanın konu 
edildiği BS-11 ve BS-12 basit usul kodu ile tescil edilmiş ve 
hazır (hat) bildirimi yapılacak ihracat beyannamelerine ilişkin 
bilgilerin izinli gönderici yetki sahipleriyle web servis üzerinden 
paylaşılması yönünde bir düzenleme yapılmıştır.
 
Söz konusu düzenleme ile birlikte ihracat beyannamelerinin;

- beyanname numarası,
- ihracatçı firma vergi numarası ve unvanı,
- tescil tarihi, kalem sayısı ve numarası,
- kap adedi, kap cinsi, marka ve numaralarına,

ilişkin bilgilere ulaşılabilecek olup hizmet alınan entegratörler-
den servisin kullanımına ilişkin bilgi alınabilecektir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Ticari Araçlarda Reklam Bulundurulması Hakkında 
Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönet-
melik 

Resmi Gazetede yayımlandı.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

Mücbir Sebep Onayı Hk.

Ticaret Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü tarafından ‘Mücbir 
Sebep Onayı Hk.’ konulu yazı yayımlanmıştır.

Gazze Şeridi’nde yaşanan olaylar kapsamında ülkemizce 
İsrail'e yönelik olarak uygulanan ihracat ve ithalat işlemlerinin 
kısıtlanması kararı ile mezkûr durumla bağlantılı olarak Süveyş 
Kanalı'nda lojistik faaliyetlerinde yaşanan aksamalar sebebiyle 
ihracat taahhütlerini yerine getirmekte zorlanan firmalarımızın 
ihracat taahhütlerini yerine getirmelerini teminen;

-01/01/2021 tarihi ile işbu Onay tarihi arasında (bu tarihler 
dahil) düzenlenmiş ve bu tarih itibariyle taahhüt hesabı henüz 
kapatılmamış dahilde işleme izin belgelerine; hariçte işleme 
izin belgelerine; vergi, resim, harç istisnası belgelerine ve kulla-
nılmış belgesiz ihracat kredilerine ekli yazıda belirtilen kriterleri 
sağlaması halinde ek süre verileceği bildirilmiştir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

İthalat Denetim Rehberi

Karayolu Dışında Kullanılan Harkeetli Makinaların İthalat Dene-
timi Tebliğinin (Ürün Güvenliği ve Denetimi:2024/2) uygulama 
usul ve esaslarına yönelik hazırlanan “İthalat Denetim Rehberi” 
eklidir.

Rehbere buradan ulaşabilirsiniz.

Uygunsuzluk Tespit Edilen İthalat İşlemlerinde 
Elleçleme Talebi

Tarım ve Orman Bakanlığı Gıda ve Kontrol Genel Müdürlüğün-
den alınan yazıda özetle; ithalat uygunsuzluğu verilen bir 
üründe ithalatçının özel işlem taleplerini öncelikle Bakanlıkları-
na yapması, uygun görülmesi ve ilgili gümrük müdürlüğünün 
de izin vermesi durumunda izin verilen özel işlemin Bakanlıkları 
kontrolü altında gerçekleştirilmesinin esas olduğu, Bakanlıkları 
izni ve kontrolünde yapılmayan özel işleme tabi tutma işlemle-
rinin kabul görmediği, bu kapsamda ithalat uygunsuzluğu 
verilen ürünlerle ilgili ithalatçının Gümrük Müdürlüklerine yapa-
cağı elleçleme taleplerinde yazılarında belirtilen açıklamaların 
dikkate alınması ve uygunsuz olduğu bildirilen ürünlerin Bakan-
lıkları görüşleri alınmadan yer değiştirmesine müsaade edilme-
mesi istenilmektedir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

İhracı Kayda Bağlı Mallar Hk.

- Patates (taze ve soğutulmuş) (GTP:0701.90)
- Kuru Soğan (GTP: 0703.10.19.00.11)
- Dondurulmuş Patates (GTP: 2004.10)
- Dondurulmuş Soğan: (GTİP 0710.80.95.00.11)
- Domates Salçası (GTP: 2002.90) 
- Kırmızı mercimek (GTİP: 0713.40.00.00.13)

Ürünlerin ihracatına ilişkin kayıt uygulama prosedürlerinde 
değişikliğe gidilmiş olup, konu hakkında bilgi almak için OAİB 
Genel Sekreterliği Kayda Bağlı İhracat Şubesi ile (0312 447 27 
40 Dahili 1401 – 1402 - 1403 – 1404 – 1405) iletişime geçilme-
si gerekmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Makine ve Elektrik Grubu İş Ekipmanları Teknik 
Komitelerine Dair Tebliğ 

Bu Tebliğin amacı, İş Ekipmanlarının Kullanımında Sağlık ve 
Güvenlik Şartları Yönetmeliği kapsamında yer alan makine ve 
elektrik grubu iş ekipmanlarına ilişkin mevzuat çalışmalarına 
katkı sunulması, ilgili ekipmanların güvenli kullanımı, bakım 
ve/veya periyodik kontrolleri ile periyodik kontrol yapmaya 
yetkili kişilerin eğitimlerine ilişkin uygulamaların geliştirilmesi 
amacıyla teknik komite oluşturmak ve bu teknik komitenin 
çalışma usul ve esaslarını belirlemektir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/izinli-gonderici-yetki-sahiplerince-ihracat-beyanname-bilgilerinin-sorgulanabilmesi-saglanmistir
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/uygunsuzluk-tespit-edilen-ithalat-islemlerinde-ellecleme-talebi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ihraci-kayda-bagli-mallar-hk-10
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/makine-ve-elektrik-grubu-is-ekipmanlari-teknik-komitelerine-dair-teblig
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ticari-araclarda-reklam-bulundurulmasi-hakkinda-yonetmelikte-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/mucbir-sebep-onayi-hk
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalat-denetim-rehberi
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7501 Maden Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun

Resmi Gazetede yayımlandı.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

Muafiyet Fazlası Cep Telefonları

Muafiyet fazlası cep telefonlarının Gümrük Kanununun 235/3. 
maddesi kapsamında gümrük vergilerinin iki kat uygulanarak 
yolcuya tesliminin bundan böyle mümkün olmadığı ile ilgili 
Gümrükler Genel Müdürlüğü’nün yazısına buradan ulaşabilirsi-
niz.

Tarım Ürünleri Lisanslı Depoculuk Yönetmeliğinde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik 

Tarım Ürünleri Lisanslı Depoculuk Yönetmeliğinin 33 üncü 
maddesinin birinci fıkrasında yer alan “24” ibaresi “36” şeklinde 
değiştirilmiştir.

Ürünün azami depolama süresi ve geri alınmayan ürünlerin 
satışı 
MADDE 33
(1) Ürünün azami depolama süresi 24 ayı geçmemek üzere 
ürünün çeşidine göre Bakanlıkça belirlenir.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Hububat, Baklagiller ve Yağlı Tohumlar Lisanslı 
Depo Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

Hububat, Baklagiller ve Yağlı Tohumlar Lisanslı Depo Tebliğinin 
14 üncü maddesinin birinci fıkrasında yer alan “azami 12” ibare-
si “18” şeklinde ve “24” ibaresi “36” şeklinde değiştirilmiştir.

Ürünün azami depolama süresi
MADDE 14
(1) Ürün, hasat döneminden itibaren azami 12 ay süreyle 
lisanslı depolarda depolanabilir. Bu süre Toprak Mahsulleri 
Ofisine ait ürünler için 24 ay olarak uygulanır. 

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2024/18)

Çin Halk Cumhuriyeti, Çin Tayvanı, Hindistan Cumhuriyeti, Kore 
Cumhuriyeti, Rusya Federasyonu ve Tayland Krallığı menşeli 
3903.19.00.00.00 ve 3903.90.90.00.00 gümrük tarife istatistik 
pozisyonları altında sınıflandırılan “Diğerleri” eşya tanımlı polis-
tiren ürününe yönelik bir damping soruşturması açılmasına 
karar verilmiştir.

Değişikliklerin işlendiği Genelge ve eklerine buradan ulaşabilir-
siniz.

Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Katar Devleti 
Hükümeti Arasında Ticaret ve Ekonomik Ortaklık 
Anlaşması ile Anlaşmada Değişiklik Yapılmasına 
Dair Notaların Onaylanması Hakkında Karar (Karar 
Sayısı: 8448)

Resmi Gazetede yayımlandı.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

20/5/1987 Tarihli “Ortak Transit Rejimine İlişkin 
Sözleşme”nin I, IIIa ve IV Sayılı Eklerini Değiştiren 
İlişik 25/8/2022 Tarihli ve 1/2022 Sayılı AB-Ortak 
Transit Ülkeleri Ortak Komitesi Kararının Onaylan-
ması Hakkında Karar (Karar Sayısı: 8449)

Resmi Gazetede yayımlandı.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

Yüksek Riskli Bitkilerin AB'ye İhracatı

Ülkemizin başvurusu üzerine Avrupa Komisyonu ve Avrupa 
Gıda Güvenliği Otoritesi (EFSA) tarafından yapılan incelemeler 
sonucunda ülkemiz menşeli;

- Bir yaşına kadar yaprak ve anaç içermeyen tomurcuk ve 
kalemlerden oluşan, çıplak köklü, hareketsiz, yapraksız ve 
maksimum gövde çapı 3 cm olan aşılı bitkilerden oluşan dikim 
amaçlı Malus Domestica (elma) bitkileri ile,
- Maksimum 40 cm boyundaki üç yaşına kadar olan Berberis 
thunbergii kadıntuzluğu) saksı bitkileri AB'ye ithalatta yüksek 
riskli bitkiler grubundan çıkarıldığı bildirilmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/7501-maden-kanunu-ile-bazi-kanunlarda-degisiklik-yapilmasina-dair-kanun
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/muafiyet-fazlasi-cep-telefonlari
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tarim-urunleri-lisansli-depoculuk-yonetmeliginde-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/hububat-baklagiller-ve-yagli-tohumlar-lisansli-depo-tebliginde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2024-18
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turkiye-cumhuriyeti-hukumeti-ile-katar-devleti-hukumeti-arasinda-ticaret-ve-ekonomik-ortaklik-anlasmasi-ile-anlasmada-degisiklik-yapilmasina-dair-notalarin-onaylanmasi-hakkinda-karar-karar-sayisi-8448
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/20-5-1987-tarihli-ortak-transit-rejimine-iliskin-sozlesme-nin-i-iiia-ve-iv-sayili-eklerini-degistiren-ilisik-25-8-2022-tarihli-ve-1-2022-sayili-ab-ortak-transit-ulkeleri-ortak-komitesi-kararinin-onaylanmasi-hakkinda-karar-karar-sayisi-8449
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/yuksek-riskli-bitkilerin-ab-ye-ihracati
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İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2024/17)

Çin Halk Cumhuriyeti menşeli 9105.21.00.00.00 gümrük tarife 
istatistik pozisyonu altında yer alan “elektrikle çalışan duvar 
saatleri” ürününe yönelik yürürlükte bulunan dampinge karşı 
kesin önleme ilişkin olarak bir nihai gözden geçirme soruştur-
ması açılmıştır.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Tıbbi Tanı Kitlerinin İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 
2024/19)'in Yürürlükten Kaldırılmasına Dair Tebliğ 

Tıbbi Tanı Kitlerinin İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 2024/19) 
yürürlükten kaldırılmıştır.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Malezya’ya Narenciye İhracatı

Tarım ve Orman Bakanlığının yazısına atıfla, Ticaret Bakanlığı 
İhracat Genel Müdürlüğünden alınan bir yazıda, Malezya Tarım 
Bakanlığının bir mektupla daha önce onaylanmış olan taze 
mandalina, taze limon, taze greyfurt ve taze portakal ile ilgili 
ithalat gerekliliklerinin değiştirilmek istendiği bildirilmektedir. 
Söz konusu değişiklik itibariyle ithalat koşulları linkte belirtil-
miştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Enginar İthalatı Hk.

2024  yılı  Aralık  ayından  itibaren  Türkiye'ye  yapılacak  enginar  
ihracatında ürünlerin soyulmuş iç tabla enginar şeklinde ve 
bozulmayı engellemek için vakumlanmış veya salamura yapıla-
rak  işlenmiş  olarak  uygun  koşullarda  sevkedilmesine  yönelik  
ilgide  kayıtlı  yazımızda  belirtilen karar uygulamaya konulacak-
tır.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılmasına Dair 
7440 Sayılı Kanun Genel Tebliği (Seri No: 6)

Mücbir sebep halinin devam etmesi uygun bulunan Adıyaman, 
Hatay, Kahramanmaraş ve Malatya illeri ile Gaziantep İlinin 
İslahiye ve Nurdağı ilçelerindeki dairelerine bu Kanun kapsa-
mında yapılacak başvuru ve ödeme süreleri uzatılmıştır.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

ABD Kağıt Torbalar Damping Soruşturması-Nihai 
Karar

Ticaret Bakanlığından alınan bir yazıda, Amerika Birleşik Devlet-
leri (ABD) tarafından Kamboçya, Çin, Kolombiya, Hindistan, 
Malezya, Portekiz, Tayvan, Vietnam’ın yanı sıra ülkemiz menşeli 
kâğıt alışveriş torbalarının ve çantalarının ithalatına yönelik 
damping soruşturmasının yürütülmekte olduğu belirtilmekte-
dir.

ABD yerli endüstrisinin Türkiye’den yapılan dampingli ithalattan 
dolayı zarar gördüğüne hükmedildiği bildirilmektedir. Maddi 
zarara ilişkin 9 Mayıs 2024 tarihli ABD Resmi Gazetesi’nde de 
yayımlanan karara https://www.govinfo.gov/content/pk-
g/FR-2024-05-09/pdf/2024-10253.pdf linkinden erişilmekte 
olduğu ve ihracatçı firmalarımız için belirlenen %26,32-%47,56 
oranlarında dampinge karşı önlemlerin 9 Mayıs 2024 tarihinde 
kesinleştiği belirtilmektedir.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

Bazı Tarım Ürünlerinin İhracatında ve İthalatında 
Ticari Kalite Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği ve 
Denetimi: 2024/21)’nde Değişiklik Yapılmasına 
Dair Tebliğ (Ürün Güvenliği ve Denetimi: 2024/36) 

Bazı Tarım Ürünlerinin İhracatında ve İthalatında Ticari Kalite 
Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği ve Denetimi: 2024/21)’nin 
Ek-1/C’sindeki tabloda yer alan 38. satır aşağıdaki şekilde 
değiştirilmiş ve aynı tabloya aşağıdaki satır eklenmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/abd-kagit-torbalar-damping-sorusturmasi-nihai-karar
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/bazi-tarim-urunlerinin-ihracatinda-ve-ithalatinda-ticari-kalite-denetimi-tebligi-urun-guvenligi-ve-denetimi-2024-21-nde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-urun-guvenligi-ve-denetimi-2024-36
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2024-17
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tibbi-tani-kitlerinin-ithaline-iliskin-teblig-ithalat-2024-19-in-yururlukten-kaldirilmasina-dair-teblig
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/malezya-ya-narenciye-ihracati
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/enginar-ithalati-hk
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/bazi-alacaklarin-yeniden-yapilandirilmasina-dair-7440-sayili-kanun-genel-tebligi-seri-no-6
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Hızlı Kargo Yoluyla Taşınan Eşyanın Gümrük İşlemlerinde Ardiye Ücre� 

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ 
(No: 2024/4) 

Bu Tebliğ, aşağıda gümrük tarife istatistik pozisyonu (GTİP) ve 
tanımı belirtilen eşyanın (yalnız karşısında gösterilen gümrük 
kıymetinin altında birim kıymetleri haiz olanlarının) ithalatında 
ileriye yönelik olarak yürütülecek olan gözetim uygulamasına 
ilişkin usul ve esasları içerir.

 

Bu Tebliğ yayımı tarihini takip eden otuzuncu gün yürürlüğe 
girer.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ 
(No: 2024/5) 

Bu Tebliğ, aşağıda gümrük tarife istatistik pozisyonu (GTİP) ve 
tanımı belirtilen eşyanın (yalnız karşısında gösterilen gümrük 
kıymetinin altında birim kıymetleri haiz olanlarının) ithalatında 
ileriye yönelik olarak yürütülecek olan gözetim uygulamasına 
ilişkin usul ve esasları içerir.

 

Bu Tebliğ yayımı tarihini takip eden otuzuncu gün yürürlüğe 
girer.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Marka ve TURQUALITY Desteğine İlişkin Genelge 
Değişikliği

Ticaret Bakanlığından alınan yazıda; 5973 sayılı İhracat Destek-
leri Hakkında Karar dahilinde yürürlüğe konulan Marka ve 
TURQUALITY Desteğine İlişkin Genelgenin 14.05.2024 tarihin-
de güncellenip yürürlüğe girdiği belirtilmiştir.

Genelgeye ilişkin değişliğe buradan ulaşabilirsiniz.

AB Huş Ağacından Kontrplak Önlemlerinin Etkisiz 
Kılınması Soruşturması Hk.

Anılan soruşturma neticesinde, Rusya menşeli ürünler için 
yürürlükte bulunan %15,8 oranındaki damping önlemi ülkemiz 
ve Kazakistan’a da teşmil edilmiştir. Öte yandan, bahse konu 
önlemden muafiyet taleplerinin anılan Kararda belirtilen Avrupa 
Komisyonu’nun ilgili adresine yazılı olarak yapılabileceği, bu 
kapsamda Komisyon’un yapacağı değerlendirme çerçevesinde 
mezkur önlemleri etkisiz kılmayan firmalardan yapılacak ithala-
tın anılan önlemlerden muaf tutulmasının onaylanabileceği 
belirtilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ 
(No: 2024/6)

Bu Tebliğ, aşağıda gümrük tarife istatistik pozisyonu (GTİP) ve 
tanımı belirtilen eşyanın (yalnız karşısında gösterilen gümrük 
kıymetinin altında birim kıymetleri haiz olanlarının) ithalatında 
ileriye yönelik olarak yürütülecek olan gözetim uygulamasına 
ilişkin usul ve esasları içerir.

 

Bu Tebliğ yayımı tarihini takip eden otuzuncu gün yürürlüğe 
girer.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-gozetim-uygulanmasina-iliskin-teblig-no-2024-4
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-gozetim-uygulanmasina-iliskin-teblig-no-2024-5
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/marka-ve-turquality-destegine-iliskin-genelge-degisikligi-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ab-hus-agacindan-kontrplak-onlemlerinin-etkisiz-kilinmasi-sorusturmasi-hk
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-gozetim-uygulanmasina-iliskin-teblig-no-2024-6
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– Elektronik İhale Uygulama Yönetmeliğinde Deği-
şiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik
– İhalelere Yönelik Başvurular Hakkında Yönetme-
likte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik
– İhalelere Yönelik Başvurular Hakkında Tebliğde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ

Resmi Gazetede yayımlandı.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

– 2024 Yılı Nisan Ayına Ait Dahilde İşleme İzin 
Belgelerinin (D1) Listesi
– 2024 Yılı Nisan Ayına Ait Yurt İçi Satış ve Teslim 
Belgelerinin (D3) Listesi
– 2024 Yılı Nisan Ayına Ait Hariçte İşleme İzin 
Belgelerinin (H1) Listesi
– 2024 Yılı Nisan Ayına Ait Firma Talebine İstina-
den İptal Edilen Dahilde İşleme İzin Belgeleri Liste-
si
– 2024 Yılı Nisan Ayına Ait Resen İptal Edilen Dahil-
de İşleme İzin Belgeleri Listesi

Resmi Gazetede yayımlandı.

Listelere buradan ulaşabilirsiniz.

6183 Sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hak-
kında Kanunun 51 inci Maddesinin Birinci Fıkrasın-
da Yer Alan Gecikme Zammı Oranının, Her Ay İçin 
Ayrı Ayrı Uygulanmak Üzere %4,5 Olarak Belirlen-
mesi Hakkında Karar (Karar Sayısı: 8484) 

Gecikme zammının her ay ayrı ayrı uygulanmak üzere %4,5 
olarak belirlenmesine karar verilmiştir.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

3095 Sayılı Kanuni Faiz ve Temerrüt Faizine İlişkin 
Kanunun 1 inci Maddesinde Düzenlenen Kanuni 
Faiz Oranının, 1/6/2024 Tarihinden Geçerli Olmak 
Üzere Yıllık %24 Olarak Uygulanması Hakkında 
Karar (Karar Sayısı: 8485)

Kanuni faiz oranının 01.06 2024 tarihinden itibaren %24 olarak 
belirlenmesine karar verilmiştir.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

Elektronik Defter Genel Tebliği (Sıra No: 1)’nde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No: 4)

Resmi Gazetede yayımlandı.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Tahsilat Genel Tebliği (Seri: C Sıra No: 8) 

Yıllık %36 olarak uygulanmakta olan tecil faizi oranı bu Tebliğin 
yayımı tarihinden itibaren yıllık %48 olarak belirlenmiştir.

Bu Tebliğin yayımı tarihinden itibaren yapılacak müracaatlara 
dayanılarak tecil edilen amme alacaklarına yıllık %48 oranında 
tecil faizi uygulanacaktır.

Bu Tebliğin yayımı tarihinden önce yapılan müracaatlara daya-
nılarak tecil edilecek olan amme alacakları ile bu Tebliğin 
yayımı tarihinden önce tecil edilmiş ve tecil şartlarına uygun 
olarak ödenmekte olan amme alacaklarına tecil şartlarına 
uygun olarak ödendikleri sürece müracaat tarihlerinden 
itibaren eski tecil faizi oranının uygulanması gerekmektedir.

Öte yandan, bu Tebliğin yayımı tarihinden önce tecil talebinde 
bulunulmuş ve talep kabul edilerek tecil edilmiş amme alacak-
larına yönelik tecilin ihlal edilmiş olması ancak, yeni talepler 
üzerine yeniden tecil yapılması (tecilin geçerli sayılması) halin-
de, bu Tebliğin yayımlandığı tarihe kadar eski tecil faizi oranı, bu 
tarihten sonra ödenmesi gereken taksit tutarlarına ise %48 tecil 
faizi oranı uygulanacaktır.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2024/19)

Avrupa Birliği (İspanya Krallığı hariç olmak üzere) menşeli/çı-
kışlı 7315.11.90.00.11, 7315.11.90.00.19, 7315.12.00.00.11, 
7315.12.00.00.19 ve 7315.19.00.00.00 gümrük tarife istatistik 
pozisyonları altında sınıflandırılan “muhtelif mafsal halkalı 
zincirler ve aksamı” ithalatına yönelik önlemlerin etkisiz 
kılınmasına karşı soruşturma açılmasına karar verilmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2024/16)

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ 
No: 2018/19) ile yürürlükte olan dampinge karşı önlemin, 
aşağıdaki tabloda gösterilen biçimde uygulanmaya devam 
edilmesine karar verilmiştir.

 
Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2024-16
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/elektronik-ihale-uygulama-ve-ihale-basvurularinda-degisiklik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/2024-yili-nisan-ayina-ait-d1-d3-h1-iptal-edilen-diib-listeleri
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/6183-sayili-amme-alacaklarinin-tahsil-usulu-hakkinda-kanunun-51-inci-maddesinin-birinci-fikrasinda-yer-alan-gecikme-zammi-oraninin-her-ay-icin-ayri-ayri-uygulanmak-uzere-4-5-olarak-belirlenmesi-hakkinda-karar-karar-sayisi-8484
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/3095-sayili-kanuni-faiz-ve-temerrut-faizine-iliskin-kanunun-1-inci-maddesinde-duzenlenen-kanuni-faiz-oraninin-1-6-2024-tarihinden-gecerli-olmak-uzere-yillik-24-olarak-uygulanmasi-hakkinda-karar-karar-sayisi-8485
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/elektronik-defter-genel-tebligi-sira-no-1-nde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-sira-no-4
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tahsilat-genel-tebligi-seri-c-sira-no-8
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2024-19
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AB İthalat Kontrol Sistemine Duyuru Metni ve Sık 
Sorulan Sorular

Avrupa Birliği’nin (AB) İthalat Kontrol Sistemine Duyuru Metni 
ve “Sık Sorulan Sorular (SSS) Belgesi yayımlandı.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Fas’a İhracı Gerçekleştirilecek Sanayi Ürünlerinin 
Uygunluk Kontrolü

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM)’den alınan bir yazıda, Ticaret 
Bakanlığından alınan bir  yazıya  atfen,  Fas  Sanayi  ve  Ticaret  
Bakanlığı  tarafından  Fas’a  ithal  edilen  sanayi ürünlerinin  
yerel  mevzuat çerçevesinde  uygunluk  kontrollerinin 1  Şubat  
2020 tarihinden itibaren dış kaynak kullanılarak gerçekleştiril-
meye başlanması için Fransız Bureau Veritas, Alman  TUV  
Rheinland,  İspanyol  Applus Fomento  firmaları  ile  anlaşma  
sağlandığı,  daha sonra SGS Maroc ve Intertek Labtest firmaları 
ile de anlaşma sağlanmış olduğu ve halihazırda söz konusu 
beş firmanın sertifika vermeye yetkili olduklarına atıfta bulunu-
larak bu defa, Fas gümrük  kontrol  noktalarında  Uygunluk  
Sertifikası  alınması  gereken  ürün  listesinde güncellemeler 
yapıldığı ve listeye yeni eklenen ürün adlarının kırmızı ile belirtil-
miş olarak gönderildiği ifade edilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

MDR'ye Göre Belgelendirilmeyecek Tıbbi Cihazla-
rın ÜTS Uygulamaları Hakkında Soru Cevap Dokü-
manı Yayınlanmıştır

MDR'ye GÖRE BELGELENDİRİLMEYECEK TIBBİ CİHAZLARIN 
ÜTS UYGULAMALARI HAKKINDA SORU CEVAP DOKÜMANI 
UTS sayfasında yayınlanmıştır.

Tıbbi Cihaz Kayıt İşlemleri menüsünden (AB) 2023/607 Sayılı 
Tüzük Hükümlerine Kapsamındaki EC Sertifikaları ve Tıbbi 
Cihazlar için Süre Uzatımı Başvuruları sayfasında sunumlar 
başlığı altında erişilebilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Belirli Canlı Tırnaklı Hayvanların İthalatı ve Transit 
Geçişine İlişkin Hayvan Sağlığı Kurallarının Belir-
lenmesine Dair Yönetmelikte Değişiklik Yapılması-
na Dair Yönetmelik

Yönetmeliğe aşağıdaki geçici madde eklenmiştir.

“Uygulamanın ertelenmesi
GEÇİCİ MADDE 2- (1) 4 üncü maddenin birinci fıkrası 
31/1/2028 tarihine kadar uygulanmaz.”

İzinli ülkeler
MADDE 4 - (1) Canlı tırnaklı hayvanların ithalatına ve transit 
geçişine yalnızca Bakanlıkça hazırlanan listelerde yer alan 
ülkelerden izin verilir.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Gümrük Genel Tebliği (Tarife-Sınıflandırma Karar-
ları) (Seri No: 40)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Tebliğ (Seri No: 41)

Gümrük Genel Tebliği (Tarife-Sınıflandırma Kararları) (Seri No: 
40)’nin EK-1’i ekteki şekilde değiştirilmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2024/15) 

Yürütülen soruşturma sonucunda, ÇHC menşeli ürünlere yöne-
lik önlemin yürürlükten kalkması durumunda dampingin ve 
zararın devam etmesinin veya yeniden meydana gelmesinin 
muhtemel olduğu saptanmış olup yürürlükte olan dampinge 
karşı önlemin, aşağıdaki tabloda gösterilen biçimde uygulan-
maya devam edilmesine karar verilmiştir.

 

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Menşe Kontrol Tablosu

Gümrükler Genel Müdürlüğü’nün ‘Menşe Kontrol Tablosu’ 
konulu yazısına buradan ulaşabilirsiniz.

‘BGB-Tamamlayıcı Beyan ve GGE İşlemlerine İlişkin 
Sistemsel Düzenlemeler’ 

Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan ‘BGB-Ta-
mamlayıcı Beyan ve GGE İşlemlerine İlişkin Sistemsel Düzenle-
meler’ konulu yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/bgb-tamamlayici-beyan-ve-gge-islemlerine-iliskin-sistemsel-duzenlemeler
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ab-ithalat-kontrol-sistemine-duyuru-metni-ve-sik-sorulan-sorular
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/fas-a-ihraci-gerceklestirilecek-sanayi-urunlerinin-uygunluk-kontrolu-3
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/mdr-ye-gore-belgelendirilmeyecek-tibbi-cihazlarin-uts-uygulamalari-hakkinda-soru-cevap-dokumani-yayinlanmistir
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/belirli-canli-tirnakli-hayvanlarin-ithalati-ve-transit-gecisine-iliskin-hayvan-sagligi-kurallarinin-belirlenmesine-dair-yonetmelikte-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gumruk-genel-tebligi-tarife-siniflandirma-kararlari-seri-no-40-nde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-seri-no-41
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2024-15
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/mense-kontrol-tablosu-2
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AB Dışındaki Tesis Operatörleri İçin SKDM Uygula-
masına İlişkin Rehber

Avrupa Komisyonu tarafından hazırlanan "AB dışındaki tesis 
operatörleri için Sınırda Karbon Düzenleme Mekanizması 
(SKDM) uygulamasına ilişkin rehber"in Türkçe çevirisi yayım-
lanmıştır. Türkçe dilindeki rehber yazımız ekinde yer almakta 
olup, söz konusu rehbere https://taxation-customs.ec.euro-
pa.eu/document/download/79df9-
b92-31b7-4573-9557-bef888378b5c_en?filename=TAXUD-20
23-01191-00-00-TR-TRA-00%20-%20Copy.pdf bağlantısından 
da erişim sağlanabilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Umman İthalat Yasağı

Ticaret Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğünden alınan bir 
yazıda, Umman Tarım, Balıkçılık ve Su Kaynakları Bakanlığının 
internet sayfası ve sosyal medyası hesabında duyurulduğu 
üzere 85/2024 sayılı Bakanlık Kararı ile 2023 yılında yaşanan 
kuş gribi vakaları nedeniyle ülkemize yönelik uygulanan kanatlı 
eti ve yumurta ithalatı yasağının kaldırılmış olduğu bildirilmek-
tedir. 

Söz konusu, 6.05.2024 tarihinde ilgili karara yönelik anılan 
Bakanlık yetkilileri ile yapılan görüşme sonrasında, ithalat 
iznine tabi olacak şekilde akreditasyon sürecinin devam ettiği 
fakat yeterli ithalat izni başvurusunun Ummanlı firmalardan 
gelmediği ve halihazırda ithalat izninin herhangi bir firmaya 
verilmediği bilgisi edinildiği belirtilmektedir. 

Bu çerçevede, sürece dair anılan Bakanlıkça iletilen bilgilendir-
me notu ile ihracat gerçekleştirmek isteyen firmalardan talep 
edilen belgeler Ek'te yer almaktadır.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Klinik Araştırma Taraflarının Dikkatine

27.05.2023 tarih ve 32203 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 
“Beşeri Tıbbi Ürünlerin Klinik Araştırmaları Hakkında Yönetme-
lik” kapsamında Yardımcı Beşeri Tıbbi Ürünlere İlişkin Kılavuz 
hazırlanmış olup 20.05.2024 tarihinde yürürlüğe girmiştir.

Söz konusu kılavuza https://www.titck.gov.tr/faaliyetalanlari/i-
lac/klinik-arastirmalar adresinde yer alan “Mevzuat” bölümün-
den ulaşılabilir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Malezya Hükü-
meti Arasındaki Serbest Ticaret Anlaşmasına Ek 1. 
Protokol’ün Onaylanması Hakkında Karar (Karar 
Sayısı: 8511)

Resmi Gazetede yayımlandı.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Azerbaycan 
Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 'Tercihli Ticaret 
Anlaşması'nı Tadil Eden Protokolün Onaylanması 
Hakkında Karar (Karar Sayısı: 8512)

Resmi Gazetede yayımlandı.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

Depremler Nedeniyle Adıyaman, Hatay, Kahraman-
maraş ve Malatya İlleri ile Gaziantep İlinin İslahiye 
ve Nurdağı İlçelerinde Devam Eden Mücbir Sebebe 
İstinaden, 7256 Sayılı Bazı Alacakların Yeniden 
Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılması Hakkında Kanun ve 7326 Sayılı Bazı 
Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile Bazı 
Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanunda 
Yer Alan Taksit Ödeme Sürelerinin Yeniden Belir-
lenmesine Dair Karar (Karar Sayısı: 8515)

Mücbir sebep hali devam eden yerler ve mücbir sebep hali 
nedeniyle belirlenen yeni ödeme süreleri
MADDE 2
(1)  Mücbir sebep halinin Adıyaman, Hatay, Kahramanmaraş ve 
Malatya illeri ile Gaziantep İlinin İslahiye ve Nurdağı ilçelerinde 
31/8/2024 tarihine kadar (bu tarih dâhil) devam ettiği ilan 
edilmiştir.
(2)    Birinci fıkrada belirtilen yerlerdeki dairelere borçlu olanların 
münhasıran bu yerlerdeki dairelere (alacaklı idarelere) anılan 
Kanunlar kapsamında 6/2/2023 ila 31/8/2024 tarihleri arasın-
da ödenmesi gereken taksitlerinden (ödeme süresinin son 
günü mücbir sebep halinin sona erdiği tarihe rastlayanlar dâhil) 
birincisinin ödeme süresi; mücbir sebep halinin sona erdiği 
tarihi izleyen ayda, sonraki taksitlerin ödeme süreleri de bu ayı 
takip eden aylık dönemler halinde (azami oniki ayda) ödenmek 
üzere uzatılmıştır.
(3)    Mücbir sebep halinin başladığı tarih ile mücbir sebep 
halinin sona erdiği tarih arasına rastlayan taksit sayısının oniki-
den fazla olması halinde, fazla olan taksitler onikinci taksitle 
birlikte ödenir.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ab-disindaki-tesis-operatorleri-icin-skdm-uygulamasina-iliskin-rehber
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/umman-ithalat-yasagi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/klinik-arastirma-taraflarinin-dikkatine-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turkiye-cumhuriyeti-hukumeti-ile-malezya-hukumeti-arasindaki-serbest-ticaret-anlasmasina-ek-1-protokol-un-onaylanmasi-hakkinda-karar-karar-sayisi-8511
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turkiye-cumhuriyeti-hukumeti-ile-azerbaycan-cumhuriyeti-hukumeti-arasinda-tercihli-ticaret-anlasmasi-ni-tadil-eden-protokolun-onaylanmasi-hakkinda-karar-karar-sayisi-8512
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/depremler-nedeniyle-adiyaman-hatay-kahramanmaras-ve-malatya-illeri-ile-gaziantep-ilinin-islahiye-ve-nurdagi-ilcelerinde-devam-eden-mucbir-sebebe-istinaden-7256-sayili-bazi-alacaklarin-yeniden-yapilandirilmasi-ile-bazi-kanunlarda-degisiklik-yapilmasi-ha
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1567 Sayılı Türk Parasının Kıymetini Koruma Hak-
kında Kanun Kapsamında Alınacak Ücretlere İlişkin 
Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönet-
melik 

Resmi Gazetede yayımlandı.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

Makine, Otomotiv, Diğer Ulaşım Araçları, Elektrik ve 
Elektronik Sektörü Ürünlerine İlişkin Dahilde İşleme 
Rejimi Genelgesinde Değişiklik Yapılması Hakkın-
da Genelge

İhracat Genel Müdürlüğü Makina, Otomotiv, Elektrik ve Elektro-
nik Ürünleri Daire Başkanlığı tarafından ‘Makine, Otomotiv, 
Diğer Ulaşım Araçları, Elektrik ve Elektronik Sektörü Ürünlerine 
İlişkin Dahilde İşleme Rejimi Genelgesinde Değişiklik Yapılması 
Hakkında Genelge’ konulu yazı yayımlanmıştır.

Bilindiği üzere, makine, otomotiv, diğer ulaşım araçları, elektrik 
ve elektronik sektörlerinde faaliyet gösteren firmaların dahilde 
işleme izin belgesi (DİİB) başvuruları, 2006/12 sayılı Dahilde 
İşleme Rejimi Tebliğ hükümleri yanı sıra Makine, Otomotiv 
Diğer Ulaşım Araçları, Elektrik ve Elektronik Sektörü Ürünlerine 
İlişkin Dahilde İşleme Rejimi Genelgesi çerçevesinde değerlen-
dirilmektedir.

Diğer taraftan, DİİB başvurularının sektör dinamikleri dikkate 
alınarak yapılan değerlendirmeler neticesinde, Makine, Otomo-
tiv Diğer Ulaşım Araçları, Elektrik ve Elektronik Sektörü Ürünleri-
ne İlişkin Dahilde İşleme Rejimi Genelgesinde değişikliğe 
gidilmesi gerekliliği hâsıl olmuştur.

Bu çerçevede, ekli "Makine, Otomotiv, Diğer Ulaşım Araçları, 
Elektrik ve Elektronik Sektörü Ürünlerine İlişkin Dahilde İşleme 
Rejimi Genelge Değişikliği Hakkında Genelge" Bakanlık Maka-
mı'nın 14.05.2024 tarihli ve 96484245 sayılı onayı ile kabul 
edilerek yürürlüğe girmiştir.

Genelgeye buradan ulaşabilirsiniz.

Geçici İthal Edilen Taşıtlarda Süre Uzatımı

4458 sayılı Gümrük Kanunu’nun 167/1-3’üncü maddesine 
Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından ‘Geçici İthal Edilen 
Taşıtlarda Süre Uzatımı’ konulu yazı yayımlanmıştır.

1 Seri No.lu Geçici İthal Edilen Kara Taşıtlarına İlişkin Gümrük 
Genel Tebliğinin 17. maddesinin altıncı fıkrası kapsamında 
bağlantınız gümrük müdürlüklerine yapılan süre uzatımı başvu-
rularının giriş gümrük idarelerine yönlendirilmeyerek başvuru 
yapılan gümrük idarelerince sonuçlandırılması yönünde işlem 
tesis edilmesi gerekmektedir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Gümrüklü Eşya ve Nesne Takip Sistemi (GENTSİS)

Gümrükler Muhafaza Genel Müdürlüğü tarafından ‘Gümrüklü 
Eşya ve Nesne Takip Sistemi (GENTSİS)’ konulu yazı yayımlan-
mıştır.

‘Gelişen teknolojik koşullara paralel olarak; başta göçmen 
kaçakçılığı olmak üzere uyuşturucu, silah kaçakçılığı, transit 
rejimine tabi eşyanın değiştirilmesi gibi suç konusu fiilleri 
önlemek amacı ile GENTSİS (Gümrüklü Eşya ve Nesne Takip 
Sistemi) geliştirilmiştir.

GENTSİS cihazı takılacak aracın tescil işleminden sonra 
gümrük mührü takılmadan belirlenmesi, hali hazırda ATS 
takılan araçlara yapılan yönlendirmelerin büyük çoğunluğunun 
Gümrük Müdür Yardımcısı, Muayene Memuru ve Tescil 
Memuru tarafından yapıldığı anlaşıldığından, görevli personelin 
GENTSİS cihazına öncelik verecek şekilde gümrük iş ve işlem-
lerini başlatması ile Genel Müdürlüğümüz ilgili birimlerinden 
bildirilen cihaz tatbik taleplerinin yerine getirilmesinde gerekli 
hassasiyetin gösterilmesi hususunda bilgi ve gereğini rica 
ederim.’

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

5326 Sayılı Kanunun 24. Maddesine İstinaden 
Düzenlenen Ceza Kararları

Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından ‘5326 Sayılı Kanunun 
24. Maddesine İstinaden Düzenlenen Ceza Kararları’ konulu 
yazı yayımlanmıştır.

Mahkemeler tarafından verilen idari para cezalarına karşı 5326 
sayılı Kanunun 29.maddesi kapsamında itiraz edilmesi gerek-
mekte olup bu ceza kararına karşı 4458 sayılı Gümrük Kanunu-
nun 242. maddesi kapsamında itiraz edilmesi ve 244. maddesi 
kapsamında uzlaşma talebinde bulunulması mümkün bulun-
mamaktadır.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Mücbir Sebep Onayı Hk

İsraile ihracat kısıtı ve Süveyş kanalındaki aksamanın ihracat 
taahhütlerine olan etkisi için 96501366 sayılı Makam Onayı ile 
alınan kararlar ekli olup mezkur Onay ile Onayda tanımlanan 
koşulları yerine getiren ihracatçı firmalarımızın dahilde işleme 
izin belgelerine ek süre verilip verilmemesi hususunda Genel 
Müdürlüğümüz ve Bölge Müdürlüklerimize takdir yetkisi tanın-
mış olup, belge taahhüt hesabının eksik ihracat dışındaki farklı 
bir gerekçeyle müeyyideli kapanacak olması veya belge 
taahhüt hesabına ek süre imkanı tanınsa dahi firmanın karşıla-
şacağı müeyyidenin değişmesinin mümkün olmadığı ve böyle-
likle işbu Onay ile tanınan ek süre imkanının müeyyidenin tatbik 
edileceği vakti ötelemek için talep edildiğinin anlaşıldığı durum-
larda, bu minvalde ek süre taleplerinin reddedilmesi gerekmek-
tedir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/1567-sayili-turk-parasinin-kiymetini-koruma-hakkinda-kanun-kapsaminda-alinacak-ucretlere-iliskin-yonetmelikte-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/makine-otomotiv-diger-ulasim-araclari-elektrik-ve-elektronik-sektoru-urunlerine-iliskin-dahilde-isleme-rejimi-genelgesinde-degisiklik-yapilmasi-hakkinda-genelge
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gumruklu-esya-ve-nesne-takip-sistemi-gentsis
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gecici-ithal-edilen-tasitlarda-sure-uzatimi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/5326-sayili-kanunun-24-maddesine-istinaden-duzenlenen-ceza-kararlari
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/mucbir-sebep-onayi-hk-2
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2024/8 Sayılı Genelge - YGM Rehberi ve YGM 
Çalışma Bölgesi

Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından ‘2024/8 Sayılı Genelge 
- YGM Rehberi ve YGM Çalışma Bölgesi’ konulu yazı yayımlan-
mıştır.

‘Bu genelgenin yürürlük tarihi öncesinde antrepo dışında yapıla-
cak elleçleme izinleri için bu genelgenin yürürlük tarihinden 
itibaren 3 ay içerisinde gümrük yönetmenin 335. maddesine 
göre yeni bir başvuru yapılması gerekmektedir.’

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

DEVLET DESTEKLERİ / TURQUALITY®/Marka 
Destek Programı

Ticaret Bakanlığından alınan yazıda; 23 Şubat 2024 tarihinde 
yürürlüğe giren 5973 sayılı İhracat Destekleri Hakkında Kararın 
geçici 4. maddesinin ikinci, üçüncü ve dördüncü fıkralarında, 
İslam İşbirliği Teşkilatı üyesi ülkeler arasından Bakanlıkça 
belirlenen ülkelerde TURQUALITY®/Marka destek programı 
kapsamındaki hedef pazar sürelerinin bir defaya mahsus 
olmak üzere yeniden başlatılarak hesaplanacağı hükme 
bağlanmış olup, Bakanlıkları Uzak Ülkeler Stratejisi kapsamın-
da yer alan 18 ülke ile İslam İşbirliği Teşkilatı üyesi ülkeler 
arasından Bakanlıklarınca belirlenen Mısır, Suudi Arabistan, 
Katar ve Birleşik Arap Emirlikleri için destek süreleri bir defaya 
mahsus olmak üzere yeniden başlatılarak hesaplanacağı 
bildirilmiştir.

Bu itibarla, TURQUALITY®/Marka destek programlarına ilişkin 
olarak zikredilen toplam 22 ülke için hedef pazar süresi 23 
Şubat 2024 tarihinden itibaren otomatik olarak yeniden başla-
mış olup TURQUALITY®/Marka destek programı kapsamında 
yapılan harcamaya ilişkin ödeme belgesi 23 Şubat 2024 veya 
daha sonraki bir tarihe ait olan harcamalar destek kapsamında 
değerlendirilebilecektir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Kozmetik Ürün Ve Tıbbi Cihaz Kayıt Başvuruları

Bilindiği üzere tıbbi cihazların kayıt işlemleri Ürün Takip Sistemi 
(ÜTS) üzerinden yapılmaktadır. 28.05.2024 tarihi itibariyle söz 
konusu ürünlere ilişkin yapılacak firma, belge ve ürün başvuru-
larında tahakkuk işlemi gerçekleştirilecektir. Söz konusu tahak-
kuklara ilişkin işlemler linkte yer aldığı şekilde uygulanacaktır.

Bu kapsamda, ilgili tahakkuk işlemlerine ilişkin bilgilere Kuru-
mumuz internet sayfasında yayınlanan “Kurum Hizmetleri 
Fiyat Tarifesi” belgesinden erişilebilmekte olup ilgili başvuruları 
yapacak firmaların özellikle Kurumumuz elektronik bilgi yöne-
tim sistemi (ebs.titck.gov.tr) üzerindeki firma kayıt bilgilerinin 
güncel olması gerekmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İthalat Başvuruları ve Piyasaya Sunum İzni Hakkın-
da Kılavuz

İthalat Başvuruları ve Piyasaya Sunum İzni Hakkında Kılavuz 
güncellenmiştir. 27.05.2024 tarihinden itibaren başvurular için 
ilgili güncel Kılavuz hükümleri geçerlidir.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

7511 Türk Ticaret Kanunu ile Bazı Kanunlarda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun

Resmi Gazetede yayımlandı.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

30 Eylül 1957 Tarihli Tehlikeli Malların Karayolu ile 
Uluslararası Taşımacılığına İlişkin Avrupa Anlaş-
masının (ADR) Başlığında Değişiklik Yapılmasına 
Dair Protokolün Onaylanması Hakkında Karar 
(Karar Sayısı: 8564) 

Resmi Gazetede yayımlandı.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

Menemen Serbest Bölgesinin Kurulup İşletilmesi 
Hakkında Karar (Karar Sayısı: 8567)

Menemen Serbest Bölgesini kurup işletmek üzere MENSER 
menemen serbest bölge kurucu ve işleticisi A.Ş. 30 yıl süreyle 
yetkili kılınmıştır.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

Zeytinyağı Sağlık Sertifikaları Hk.

Zeytinyağı ve prina yağı ihracatında, sağlık sertifikalarının onay 
süreci ile ilgili olarak, Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından yeni 
talimatlar uygulamaya konulmuş olup, özellikle taklit ve tağşişi 
önlemek amacıyla, ürünlerin etiket kontrollerinin tamamlanma-
sının ardından onay sürecinin gerçekleştirileceği bilgisi edinil-
miştir.

Bu çerçevede, firmaların partilerini hazırlarken azami hassasi-
yet göstermeleri ve aksaklık yaşanmaması adına sağlık sertifi-
kası başvurularının sevkiyattan en az 2-3 gün önce üretimin 
yapıldığı il veya ilçe Tarım Müdürlüklerine yapılması önem arz 
etmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/2024-8-sayili-genelge-ygm-rehberi-ve-ygm-calisma-bolgesi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/devlet-destekleri-turquality-marka-destek-programi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kozmetik-urun-ve-tibbi-cihaz-kayit-basvurulari
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalat-basvurulari-ve-piyasaya-sunum-izni-hakkinda-kilavuz-4
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/7511-turk-ticaret-kanunu-ile-bazi-kanunlarda-degisiklik-yapilmasina-dair-kanun
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/30-eylul-1957-tarihli-tehlikeli-mallarin-karayolu-ile-uluslararasi-tasimaciligina-iliskin-avrupa-anlasmasinin-adr-basliginda-degisiklik-yapilmasina-dair-protokolun-onaylanmasi-hakkinda-karar-karar-sayisi-8564
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/menemen-serbest-bolgesinin-kurulup-isletilmesi-hakkinda-karar-karar-sayisi-8567
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/zeytinyagi-saglik-sertifikalari-hk
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Katılım Öncesi Yardım Aracı (IPA III) Kapsamında 
Akdedilen 2021 Yılı Türkiye İçin Yıllık Eylem Planı-
na Ait Finansman Anlaşmasında Değişiklik Yapıl-
masına İlişkin Olarak Türkiye Cumhuriyeti Hükü-
meti ile Avrupa Komisyonu Arasında 17/4/2024 ve 
24/4/2024 Tarihli Mektupların Teatisi Yoluyla 
İmzalanan Ekli Değişiklik Protokolünün Onaylan-
ması Hakkında Karar (Karar Sayısı: 8577) 

Resmi Gazetede yayımlandı.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

Karayolu Taşıma Yönetmeliğinde Değişiklik Yapıl-
masına Dair Yönetmelik

Resmi Gazetede yayımlandı.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ 
(Tebliğ No: 2024/6)’de Değişiklik Yapılmasına Dair 
Tebliğ 

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 
2024/6)’in 1 inci maddesinde yer alan tablo aşağıdaki şekilde 
değiştirilmiştir.

 

Bu Tebliğ 16/6/2024 tarihinde yürürlüğe girer.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

DEVLET DESTEKLERİ / Fuar Genelge Değişikliği 
Hk.

Bilindiği üzere, 23 Şubat 2024 tarihli Resmî Gazetede yayımla-
nan 8191 sayılı Karar ile İhracat Destekleri Hakkında Kararda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Karar yürürlüğe girmiştir.

Bu itibarla, bahse konu Karar Değişikliği çerçevesinde; İhracatçı 
Birlikleri ve fuar katılımcısı firmalardan alınan taleplerin katkıları 
ile Fuar Desteklerine İlişkin Genelge'de ekte yer alan değişiklik-
ler yapılmış olup güncel Genelge https://ticaret.gov.tr/ihracat/-
fuarlar/fuarlar-mevzuatı adresinde yayımlanmıştır.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Rusya’da ATA Karnesi İşlemleri

Ticaret Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğünden alınan 
30/05/2024 tarihli bir yazıya istinaden, Uluslararası Geçici 
İthalat Sözleşmesi (İstanbul Sözleşmesi)’nin tarafı olarak eşya-
nın geçici ithalatında ATA Karnesini kabul eden ülkelerden biri 
olan Rusya Federasyonu'na fuar katılımı çerçevesinde ürün 
sergileyecek firmaların dikkat etmesi gereken hususlara ilişkin 
Moskova Ticaret Müşavirliğinden alınan yazı ve ekleri linkte 
iletilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İlaç Firmalarının Dikkatine RD/2024/5/1 Ruhsat 
Başvuru Süreçlerinin Başlatılması

Beşeri tıbbi ürün ruhsat başvurusunda bulunan firmalar için 
yayımlanan duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/katilim-oncesi-yardim-araci-ipa-iii-kapsaminda-akdedilen-2021-yili-turkiye-icin-yillik-eylem-planina-ait-finansman-anlasmasinda-degisiklik-yapilmasina-iliskin-olarak-turkiye-cumhuriyeti-hukumeti-ile-avrupa-komisyonu-arasinda-17-4-2024-ve-24-4-2024-tarih
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/karayolu-tasima-yonetmeliginde-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik-5
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-gozetim-uygulanmasina-iliskin-teblig-teblig-no-2024-6-de-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/devlet-destekleri-fuar-genelge-degisikligi-hk
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/rusya-da-ata-karnesi-islemleri
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ilac-firmalarinin-dikkatine-rd-2024-5-1-ruhsat-basvuru-sureclerinin-baslatilmasi
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Bunları Unutmayalım!

Gümrük Beyannamesi

Gümrük işlemleri, beyanname ve diğer belgelerle 
yapılmak zorundadır. Bu belgelerin basımı ve dağı-
tımına ilişkin usul ve esaslar Bakanlıkça belirlenir. 

Beyanın doldurulmasında Gümrük Yönetmeliği 
Ek-14'te yer alan kullanma talimatı esas alınır.

Beyanın, bilgisayar veri işleme tekniği yoluyla yapıl-
ması esastır, istisnai haller Bakanlıkça belirlenir. 

Beyannameler ait oldukları eşyanın gümrüğe 
sunulmuş olması halinde tescil edilir. 

Aksine hüküm bulunmadıkça, eşyanın beyan 
edildiği gümrük rejimine ilişkin tüm hükümlerin 
uygulanmasında esas alınacak tarih, beyanname-
nin tescil edildiği tarihtir.

Tescil edilmiş beyanname, ait olduğu eşyanın 
vergileri ve para cezalarından dolayı taahhüt niteli-
ğinde beyan sahibini bağlar ve gümrük vergileri 
tahakkukuna esas tutulur.

Eşyanın beyan edildiği gümrük rejimini düzenleyen 
hükümlerin uygulanması için gerekli bütün belgeler 
beyannameye eklenir.

Aşağıda belirtilen belgelerin gümrük beyannamesi-
ne eklenmesi zorunludur. 

• Tercihli tarife uygulanabilmesi için gerekli olan 
belgeler ile vergilendirmeyi doğrudan etkileyen 
veya yükümlüye vergi avantajı sağlayan belgeler,
• Kanun veya uluslararası düzenlemelerin açık 
hükmü gereği, gümrük beyannamesi ekinde ibrazı 
zorunlu belgeler,
• İthalat Rejim Kararında belirtilen ticaret politikası 
önlemlerinin düzenlenecek bir belgeye istinaden 
uygulanması durumunda buna ilişkin belgeler,
• İlgili gümrük rejimleri itibariyle, beyannamenin 
tescil işlemi öncesinde temin edilen ayniyat tespiti-
ne ilişkin belgeler,
• Diğer kurumlarca yapılacak kontrol sonuçlarını 
içeren izin veya belgeler.

Beyanname Yerine Kullanılan Belgeler 
Nelerdir?

Aşağıda yazılı belgeler gümrük beyannamesi 
yerine kullanılır.

• Cumhurbaşkanının zat ve ikametgâhına ait eşya 
hakkında Cumhurbaşkanlığından gönderilecek 
yazılar
• Kurye Mektubu
• Özel Fatura 
• Sözlü Beyan Formu
• Tır Karnesi 
• Elçilik Mektubu 
• Kumanya Listesi 
• CPD Karnesi
• ATA Karnesi 
• Déclaration en Douane 
• Yolcu Beraberi Numune, Sergi ve Fuar Eşyası 
Beyan Formu

İhracatta beyanname yerine kullanılan belgeler

• Sözlü Beyan Formu 
• Özel Fatura 
• Kumanya Listesi 
• CPD Karnesi 
• ATA Karnesi 
• Form 302

Transit rejiminde beyanname yerine kullanılan 
belgeler

• Transit Refakat Belgesi
• TIR Karnesi
• ATA Karnesi
• Form 302
• CIM Taşıma Belgesi
• Eşya Manifestosu
• TR Transfer Notu
• Sözlü Beyan Formu
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SOSYAL MEDYA HESAPLARIMIZ

İstanbul Merkez
Set Üstü, Ömer Avni Mh. Taşlı Çıkış Sk. No:4
Kabataş, Beyoğlu İstanbul - Türkiye
T: +90 212 288 18 12 pbx
F: +90 212 217 87 66

İstanbul Havalimanı
İstanbul Havalimanı Acenteleri Binası
Destek Bölge Yönetim Ofisleri, Tayakadın Mh.
Nuri Demirağa Cd. Kargo Bölgesi No:33, D: 131
Arnavutköy, İstanbul - Türkiye

Muratbey
Güzide Sok. No: 20/1, Muratbey-1KC29
Çatalca, İstanbul - Türkiye

Ambarlı
Cumhuriyet Mah. Limanlar Cad. Altaş Binası
Kat:3, No:53, Beylikdüzü, İstanbul - Türkiye

Erenköy
Atatürk Mah. Kamilbey Sok. No: 16, Daire: 2
Ataşehir, İstanbul - Türkiye

İstanbul MOI
Ziya Gökalp Mah. Süleyman Demirel Bulvarı
Mall of Istanbul,The Office Kat 15, Daire:119
Basaksehir, İstanbul - Türkiye

Gemlik
Ata Mah. Kocaçukur Mevkii Sanayi Cad.
No:4-5, Gemlik, Bursa - Türkiye

Derince
Mimar Sinan Mah. Eşref Bitlis Cad. Huzur
İş Merkezi, No:18, Derince, Kocaeli - Türkiye

Mersin
Camii Şerif Mah. Anadolu Hayat Binası
Kat:5, No:512, Mersin - Türkiye

Tekirdağ
Yavuz Mah. Selahattin İçli Sok. no:3/1 A blok
Süleymanpaşa - Tekirdağ

Aliağa İskenderun Manisa

Bursa
Bağlarbaşı Mah., Sanayi Cd. No:370
Dalgıç İş Merkezi A:11 Osmangazi/Bursa

İzmir
Adalet Mahallesi, Manas Bulvarı, No:39
Folkart Towers, B Blok, Kat 33 Kapı No 5(B3305)
Bayraklı - İzmir

Ankara
Dumlupınar Bulvarı, Mustafa Kemal Mahallesi
Mahall İş ve Yaşam Merkezi, Blok:D2 Kat:2
No:20, Çankaya - Ankara

/kizilkayagumrukmusavirligi /kizilkayagumrukm /kizilkayagumruk /kızılkaya-gümrük-müşavirliği


	buradan
	buradan
	buradan
	buradan
	buradan
	buradan
	buradan
	buradan



